
háboru egyszerre több fronton folyik. 

sak Tigre és Ogaden afrikai tartomá- 

ban, hanem Európában is. És amint az 

i diplomáciai hadmozdulatok hatással 

ak az afrikai frontra, ugyanugy a ke- 

ikai csatározások sem maradnak ha- 

lanok az európai helyzetre. Mert az 

bai helyzet szempontjából nem egészen 

egy, hogy milyen uj hatalmi csoporto- 

ok alakulnak és a Népszövetség milyen 

ket szenved. Hogy sebeket szenvedett 

eddig is, az kétségtelen. Nemcsak arról 

szó, hogy Amerika, Japán és Németor- 

nem tagjai ennek a nemzetközi szerv- 

s hanem Mussolini félhivatalos sajtója is 

rja, hogy Olaszország lelke nem időzik 

ben. Ez azt jelenti, hogy Itália formáli- 

hem lépett ki a Népszövetségből, de le- 

minden reményről, hogy a hatalmak kö- 

az együttmüködés komoly viszályok 

n lehetséges volna. A narcnak még 

a kezdetén vagyunk és a megtorló in- 

dések elhatározásával kapcsolatban 

lehet tudni, hogy ennek következménye 

árta kaland, vagy tragédia lesz-e. 

látszik, hogy Angliának Olaszország 

már tulerős lenni és a mostani alkal- 

gondolja felhasználhatni, hogy a római 

szárnyait egy kissé rövidebbre nyirja. 

kában lehetséges volna a megegyezés 

n formában, hogy Anglia érdekeinek sé- 

nélkül kielégittetnének az olasz igé- 

de John Bull messzebb tekint és csa- 

akar mérni a fascizmusra, melynek ex- 
tiós törekvései zavarják gyarmati kö- 

Ehhez szeretné megnyerni az egész vi- 

támogatását. A történelemben már volt 

Dnló példa, amikor Európa népeit szintén 

ia fogta össze Napoleon megbuktatá- 

Ezuttal Mussolini ellen akarja meg- 

vezni a világot. Hogy ez sikerül-e és mi- 

mértékben, arra a legközelebbi jövő ad- 

neg a feleletet. Magyarország és Ausz- 

már az első lépésnél kiugrott a terve- 

szövetségből, amikor megtagadta hoz- 

rulását az Ol szág elleni rendszabá- 
khoz. Svájc utólag szintén enyhe tiltako- 

; jelentett be. A kisántánt államai bizo- 

s fentartással éltek. Franciaország ma- 

19 bár megszavazta az inditványt, olyan ki- 

zéddel tette ezt, amely nem hagy 

kétséget aziránt, hogy a helyzet kiéle- 

esetében igen meg fogja gondolni, 

n érdemes-e veszélyeztetnie az olaszok- 

való barátságot továbbmenő rendszabá- 

alkalmazásával. Bizonyos ugyanis. 

a tervezett gazdasági rendszabályol 

fogják megakadályozni Olaszországot 

tervei megvalósitásában. Ezek egye- 

d azt kivánja, hogy a francia hajóhad 

közremüködést tanusitson, ezt a lépést 
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nemzetközi kapcsolatait 

nem. Franciaországban nagyon jól tudják, 

hogy minden európai zavar Németország 

céljait szolgálná és legalább annyira hozza 

közelebb a német birodalmat Olaszország- 

hoz, mint amennyire Franciaországot eltá- 

volitja Itáliától. Ezért szeretné Laval egy- 

szerre megülni az angol retorziós lovat és az 

olasz barátság paripáját is abban bizva, 

hogy megteremti a békét, mielőtt komoly 

Olaszok előnyom 
Az abessziniai északi harctéren csend 

van. D e Bono olasz tábornok, az afri- 

kai csapatok parancsnoka, tegnap vonult 

be a meghóditott Aduába. Előzőleg olasz 

őrjáratok megtisztitották a város kör- 

nyékét a fegyveres-bandáktól. Közben 

sokszor elkeseredett harcokra került a 
sor, mert az abesszinek szivósan véde- 

keztek. A kézigránátok azonban megtet 

ték a kivánt hatást. 

Komaoly támadás egyik részről 

sem volt. Az olaszok megerősi- 
tik állásaikat, mert attól tarta- 

nak, hogy az abesszinek megki- 
sérik Adua visszafoglalását. 

Az abesszinek szintén állásaik jépitésén 

dolgoznak. 

Amig az északi harctéren igy nyuga 

lom uralkodik, a déli Oga den tarto- 
mányban az olaszok lass11 előnyomulás- 

Tulzott hirek a 
Az olaszok állitólag elfoglalták már az 

Addis Abebát a tengerrel összekötő or- 

szágutat, mely az egyetlen rendes közle- 

kedési lehetőség volt a tenger felé. 

Attól tartanak, hogy az ola- 

szoknak sikerül körülzárni Al- 
dis Abebát, amelyet igy elvágva 
a külvilágtól kapitulációra kény- 

szeritenek majd nagyobb har- 

Az abesszinek állitólag - az egymásnak 

ellentmondó és legtöbbször megbizhatat- 

lan jelentések miatt jóformán minden 

kezésre álló haderőt máris a főváros vé- 

delmére vonnak össze. A mélyen abesz- 

szin terület fölé nyomuló olasz repülők 

irányuló csapatkoncentrációt. Olasz je- 

lentések szerint egyes abesszin fejedel- 

harcba szállani és ezek sorban megadják 

magukat az olaszoknak. 

Igy tegnap állitólag két fejede- 

lem csatlakozott az olaszokhoz 

csak állitólag állitható - minden rendel- 

sehonnan nem jelentenek a front felé 

mek nem hajlandók a négus mellett 

Htália lelke már nem időzik 
kenyértörésre kerülne a sor. A veszteség- 

listán eddig a Népszövetség szerepel: Olasz- 

ország lelke nem időzik többé Gentben, - 

ebben foglalható össze a hivatalos jelentés a 

nemzetközi frontról. Lesznek-e még veszte- 

ségek, ki szenvedi azokat és hol, attól függ, 

hogy miként fejlődik a további helyzet. Az 

afrikai háborus és európái diplomáciai harc- 

tereken egyaránt. 

ulása Ogadenben 
ban vannak. Rendkivül óvatosan halad- 

nak előre, mert a kitüzött célt szeretnék 

minél kevesebb áldozattal elérni. Tudják, 

hogy nagyarányu veszteségek nem al- 

kalmasak arra, hogy a csapatok szelle- 

mét megjavitsák. Az emberélet kimélése 

érdeképben minden alkalmazható harci 

eszközt igénybe vesznek. A sik területe- 

ken a harci kocsik tesznek nagy szolgá- 

latot, ahol pedig ezek a mocsaras talajon 

nem operálhatnak, a repülők fejtenek ki 

fokozott tevékenységet. 

A repülők tegnap már Harrar 

városáig hatoltak abesszin te- 
rületre és ott számos bombát 

dobtak le. A bombák hatása 

igen nagy volt. 

A lakosság körében leirhatatlan pánik 

keletkezett és az asszonyok és gyerme- 

kek a hegyekbe menekültek. 

veszteségekről 
sokezer harcossal együtt és fel- 

ajániották szolgálataikat az 
olasz hadvezetőségnek. 

Az olaszok szerint ezek még emlékeznek 

az olaszok negyven év előtti emberbaráti 

uralmára és inkább akarnak olasz ura- 

lom alatt élni, mint a négust szolgálni. 

A legujabb hivatalos olasz harctéri je- 

lentés szerint a csapatok és munkásosz- 
tagok tegnap is folytatták a vizvezeték 

olasz hadtest egyes csapatai folytatták a 

biztonsági szolgálatot. Nem felelnek meg 

olasz hadseregben szökések történtek 
volna. Ellenkezőleg, a szomáli fronton az 
abesszinek között állandóak a szökések. 

A helyzet olyan, hogy legköze- 

lebb az olasz parancsnokság hó- 

ditott területre teszi át a szék- 
helyét és onnan irányitja ahad- 

miüveleteket. 
AAzolasz setonék bangulataitünbés az 
gészségi állapotuk sem hagy kivánni 
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és utak kiépitését. A benszülöttekből álló 

a valóságnak azok a jelentések, hogy az 

közvetlenül Addis Abeba. 
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északi harctéren nyugalom van, délen erős olasz támadás 

dult - A veszedelmes harapófogó - Anglia revizió alá veszi 

Genibemn 
szok a francia Szomáli föld határán csa- 

patokat vontak volna össze, nem felelnek 

meg a valóságnak és csak azt az átlátszó 
célt szolgálják, hogy bizalmatlanságot 
keltsenek a franciákban az olaszok iránt. 
Tulzottak a veszteségekről szóló hirek is. 
Megállapitást nyert, hogy 

az eddigi hadmüveletek folya- 

mán az egész fronton az olaszok 
vesztesége a következő: har- 
minc halott, ezek közül öt olasz, 

huszonöt benszülött, hetven se- 

besült, ezek közül husz olasz és 
ötven benszülött. 

Az abesszinektől eddig egy ágyut, hat 
gépfegyvert, százharminc puskát és lő- 

szert zsákmányoltak. 

A diplomáciai viszony most már tény- 

leg megszakadt a két hadviselő állam 
között. Da Vinci gróf, Olaszország 

addis abebai követe megkapta az abesz- 
szin külügyminisztériumtól utlevelét és 
jegyzékben szólitották fel, hogy szom- 

baton estig hagyja el a fővárost. 

A követ és a követség személy- 
zete már ma, szombaton reggel 

hogyja el Abessziniát. 

Abesszinia római követe szintén eluta- 

zott már. Számolnak azzal, hogy az 

olaszok ezek után bombázni fogják 
Addis Abebát is. Ez eddig csak azért 
nem történt meg, mert nem akartak 

kárt tenni az ott tartozkodó olaszokban. 

Az egyes államok abesszinia követségei 

állitólag kormányaik intervencióját kér- 

ték, hogy Olaszország ne bombázza 

Addis Abebát. 

Auddis abebai ujabb jelentések szerint 
az olaszok a déli fronton heves 

offenzivába kezdtek. Graziani 
tábornok csapatai bizonyos si- 

kereket is értek el. 

Az abesszinek helyzete rendkivül nehéz, 

mert az olasz harci kocsik ellen tehe- 

tetlenek. A repülők mindenütt eredmé- 

nyesen támogatják az olasz csapatmoz- 
dulatokat. A délkeleti fronton is meg- 

mozdult az olasz sereg és a hadmozdu- 

latok a harapófogóra emlékeztetnek. 
Még nem tekinthető át, hogy ennek a 
tervnek a célja Harrar-e, vagy pedi 

Olasz jelentések szintén megemlékez- 
nek az ujonnan megindult déli offenzi- 

váról és megállapitják, hogy 

az abesszinek feltünően sok 

gépfegyverrel és municióval 

valót hátra. Azok a hirek, mintha az ola- rendelkeznek. 
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jAz a gyanu, hogy angol Szomálián ke- 
resztül kaptak japán municóit és fegy- 

vannak. Ezért szeretnék az olaszok el- 
vágni, az abesszinek összeköttetését an- 
gol Szomáliával és a tengerrel. 

Az abesszinek tiz kilóméterre 

délre Aduától beásták magu- 

kat. Az olaszok elfoglalták az 

Aduát uraló hegyeket is ugy, 

hogy innen nem fenyegeti őket 

meglepetés. 

Cáfolják azt a hirt, mintha De Bono 
tábornokot felmentették volna az afri- 

kai hadsereg parancsnokságától és he- 
lyét Bardiglio vezérkari főnök fog- 

lalná el. Tény az, hogy a vezérkari főnök 

a keletafrikai hadszintérre utazott, de 

ez semmiféle változást nem jelent a 

hadvezetőségben. 

Legujabb jelentéseink szerint Dzsibu- 
tiba tegnap négy amerikai haditengeré- 
szeti tiszt érkezett. Ezek három tonna 
sulyu rádiófelszerelési anyagot hoztak 
magukkal. Kijelentették, hogy azt Addis 
Abebába szállitják, ahol rádióleadó állo- 
mást állitanak fel. 

Tegnap este érkezett harctéri jelentés 
szerint 

az abesszin csapatok elfoglalták 
az olaszoknak Adua körüli állá- 
sait és ez alkalommal számos 
foglyot ejtettek, továbbá igen 
sok puskát és gépfegyvert zsák- 

mányoldak. / 
A Reuter-ügynökség is ujból jelenti, 

hogy az abesszineknek véres harc után 
sikerült Aduát visszafoglalni és ez alka- 
lommal kétezerötszáz olasz katonát le- 
mészároltak. Rómából a hirt cáfolják és 
kijelentik, hogy azt Abesszinia részéről 
már másodizben kürtölik szét azzal a 
szándékkal, hogy az olasz katonák kö- 
zött nyomott hangulatot idézzenek elő. 
Addis abebai jelenteés szerint Vareno 

felett egy olasz repülőgép jelent meg. 

Abesszin katonák puskával lőt- 

tek a repülőgépre, amelyet az 
egyik golyó eltalált. 

A repülőgép lezuhant, két pilótája, vala- 
mint egy utas, akit magukkal vittek, 
szörnyethalt. 

Genfben nagy érdeklődéssel tekinte- 
nek a tizenhat tagból álló egyeztető bi- 
zottság munkája elé. Ennek a bizottság- 
nak a tagjai Franciaország, Anglia, 

Szovjetoroszország, Tengyelország, Spa- 

nyolország, Délafrika, Argentina, Gö- 

rögország, Jugoszlávia, Románia, Bel- 

glum, Kanada, Hollandia, Svédország, 

Svájc és Törökország. 
A tizenhatos bizottság albizottságot 
küldött ki, amely hir szerint a követ- 

kező javaslatokat dolgozta ki: 

1. Azonnali hatállyal szüntes- 
sék meg Abessziniával szem- 
ben a fegyverszállitási tilalmat. 

2. Olaszországgal és az olasz 
gyarmatokkal szemben mond- 
ják ki a történtekre való tekin- 
tettel a fegyverszállitási tilal- 

mat. 3. A tilalom alá eső fegy- 
verek és hadianyagok ugyan- 
azok, amelyeket Roosevelt 

amerikai elnök egyik régebbi 
iegyzékében felsorol. 
Népszövetség közgyülése tegnap 

élelőtt ülést tartott, amelyen Albánia 

vereket. További szállitmányok is utban 

könyvből megállapitotta, 
eredetileg négy testvér kezében volt. Az 

vizsgálat indult meg, 

Genfi jelentés szerint az Olaszország 
ellen alkalmazandó megtorló rendszabá- 

lyok tanulmányozására kiküldött bizott- 
ság, tegnap tartotta első ülését. Az ülés 
titkos volt és arról semmiféle hivatalos 

jelentést nem adtak ki. Az elnökség kér- 
dése magában már nehézséget okozott, 
mert 

az egyes államok képviselői 

sorban visszautasitották ennek 
a tisztségnek az elvállalását, 
mig végre Vasconzelos portu- 

gál megbizott elfogadta az el- 
nökséget. 

Tizenhat tagból álló albizottságot vá- 
lasztottak, amelynek az a feladata, hogy 

a retorziós rendszabályok alkalmazásá- 

ra vonatkozólag javaslatokat tegyen. 
Franciaországnak az a véleménye és 

ezt valószinüleg sikerül el is fogadtatni, 

] hogy 

Az egyeztető bizottság 
loglalkozottmáraszankeciókkal 

Albánia hüségesen ragaszkodik a Nép- 
szövetség alapokmányához, de 

az olasz-albán barátságra és 

szövetségre való tekintettel 
nem járulhat hozzá a megtorló 

intézkedések alkalmazásához. 
Az albán delegátus beszédének elhang- 
zasa után Aloisi báró olasz fődelegá- 
tus felállott és elhagyta a termet. Aloisi 

báró ugyanis utasitást kapott Rómából, 
hogy sürgősen térjen oda vissza. 

Az albán delegátus felszólalásával a 
Nérzövetség közgyülése a vitát befe- 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

hogy a parlamentet október 22-re össze- 
hivja. A parlament ülésén a kormány 
beszámol a nemzetközi helyzetről és 
mindazokról a lépésekről, amelyeket An- 
glia a béke érdekében tett. 

A kormány a parlament hozzá- 

járulását fogja kérni az olasz- 
ellenes büntető nendszabályok 

Fegyverszállitási tilalom 
Olaszországgal szemben 

mány most már véglegesen elhatározta, 

s s ................ 

1 a megtorló rendszabályokat 

csak fokozatosan szabad alkal- 

mazni 
Az első lépés az lenne, hogy az egyes 
államoknak megtiltsák szénnek, petro- 

leumnak és vasnak, illetve acélnak 
Olaszországba való szállitását. Altalános 
az a vélemény, ha Németország akarja, 
ugy hosszu hónapokra lehetetlenné tud- 

ja tenni a szankciók alkalmazásának 

eredményességét. Ezzel kapcsolatban 
Elliot angol földmivelésügyi miniszter 
kijelentette, 

amennyiben a szankciók nem 

járnak eredménnyel, ugy 

Anglia kénytelen lesz mostani 
nemzetközi kapcsolatait rvizió 

alá venni és ujból megvizsgálni 

a biztonságra vonatkozó kér- 

dést is. 

Benes közgyülési elnök bejelentette, 

hogy ezzel a Népszövetség közgyülése 
még nem zárult be, mert készenlétben 

marad, hogy szükség esetén ujból össze- 
hivják. 

Azután felhivta a két hadakozó 

a békét. 

Végül a Népszövetség közgyülését elna- 
polta. 

Lavalfrancia miniszterelnök és kül- 
ügyminiszter tegnap tanácskozott Eden 

angol főpecsétőrrel, utána pedig eluta- 

zott Párisba, 

a tizenhat állam képviselőiből álló 
egyeztető bizottság foglalkozott az 
albizottság előterjesztésével. Az 

Abesszinia részére szóló fegyver- 

szállitási tilalmat egyhangulag meg- 
szüntette, ugyanakkor pedig Olasz- 
országgal szemben kimondotta a 
fegyverszállitási tilalmat. Magyar- 
ország a szavazásban nem vett 
részt. 
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Bendik Franciska és bátyja, Bendik 

Mihály, a carasmegyei Tirol község lakosai 

még 1928-ban elhatározták, hogy magas 

életkoruk miatt felosztják gyermekeik kö- 

zött a közös vagyont. A két testvér, akik 

mindketten betöltötték már a 70-ik évet, 

megjelentek Nicolaevici Cornel dr. 

bocsamontanai ügyvédnél és felkérték a 

vagyon felosztására. Az ügyvéd a telek- 

hogy a vagyon 

egyik testvér meghalt, mig a másik Ameri- 

kába vándorolt ki, de előzőleg lemondott va- 

gyonrészéről Bendik Frar iska és Mihály 
javára. Az ügyvéd közölte a két öreggel azt 

is, hogy az ügy hosszadalmas lesz és ezért 
ajánlotta, hogy a vagyonfelosztás gyors le- 
bonyolitása érdekében irják alá az okiratra 
kivándorolt és meghalt testvérük nevét is. 
Ez meg is történt és utána a vagyont annak 
rendje és módja szerint felosztották a gyer- 
mekek között. Később azonban feltünt, hogy 
az aláirások hasonlitanak egymáshoz és erre 

amelynek befejezése 
után ugy az ügyvéd, mint a teszvérpár biró- 

elegátusa szólalt fel. Bejelentette, hogy 

:
 

ülgyvédek bűnügye az itélótábla utlőtt 
akik hözül az egyiket felmentették, 

a másikat ellenben elitélték 

ság elé került. 

Az oravitai törvényszék bünösnek találta 
az ügyvédet és négy hónapi fogházzal suj- 
totta, mig a Bendik-pár magánokirathamisi- 
tás miatt hat-hat hónapi fogházat kapott. 
Felebbezés folytán az ügy a helybeli itélő- 
tábla elé került, amely Gro psian Mihai 
dr., a vádlott ügyvéd védőjének előterjeszté- 
se után ugy Nicolaevici Cornel drt, mint a 
Bendig-testvéreket felmentette a vád alól. 
Az itélet jogerős. 

Tegnap foglalkozott az itélőtábla Cuz- 
manNini ar. volt vingai ügyvéd ügyével is, 
Cuzman még 1930-ban adásvételi szerződést 
készitett és a vevőtől átvett száztizezer leit, 
hogy az eladott földet terhelő adósságot 
rendezze. Ez azonban nem történt meg, mire 
feljelentést tettek ellene. Az ügyvéd azzal 
védekezett, hogy közte és ügyfele között el- 
számolási viszony volt. A törvényszék bü- 
nösnek mondotta sikkasztásban Cuzman drt 
és hat hónapi fogházra itélte. Egyben két 
évre az ügyvédi gyakorlattól is felfüggesz- 
tették. Az itélőtábla a büntetést megerősi- 
tette. A vádlott ügyvéd semmiségi panaszt 
jelentett be. 

Genfből jelentik késő éjjel, hogy 

1935, OKTÓBE 

e Sok tizez 
megelégedett vevő b 

nogy a 

ZEPHI 

egy szobát 24 órá 

semua. Szánió I. és fia, üri 
Képviselet: 

láger József és Péter, vaskereskedés, B 
Carol 1. 36, erades Mátyás, vaskeres 

tr. 1. Vácárescu 36 

Kafolikus hutcsu 
jesz holnan a második kerüle 
Templomi bucsu lesz holnap, vasá; n 

második kerületben, amelynek kato 
plébániatemplomát ezelőtt harmincn 
vel szentelte fel Dessewffy Sándor csa 
püspök. A bucsuünnepség alkalmából 
előtt tiz órakor zenés főpapi mise lesz, 
lyet Rech K. Géza apátplébános cele 
Ezt megelőzőleg féltiz órakor Fod 
zsef hittanár és a Katolikus Ifjusági E 
sület igazgatója, német nyelven szen 
det mond, mig tizenegy órakor t 
szentbeszéd lesz, amelyet Boros Béla 
teológiai tanár tart. A főpapi nag 
Wittmann PFál karnagy vezényle 
templomi zenekar Meuerer: Es-dur 
adja elő, mig a zenei betétek Bon i 
Preyertől és Gounodtól lesznek. Délután 
rom órakor a templomban ünnepi 
nye lesz, mig délután hat órakor rózs 
ájtatosságot tartanak. Az egyháztar 
idén is gondoskodik a közönség szóral 
tásáról és ezért a Traian-téren népies 1 
latságok és szórakozások lesznek. 
eeseesesesseeseseseseaan 

Létszámifelett 
tisztviselőkkel töltik be : 
megüresedő állásoka 

A kormány tagjai Tatarescu 
niszterelnök elnöklete alatt mini 
tanácsot tartottak, amelyen első sorl 
az állami gépezet egyszerüsitésével 1 
lalkoztak. Pop Valer igazságügy 
niszter rámutatott arra, hogy a közi 
gatás egyszerüsitésével számos ti 
selő feleslegessé válik. Ezek a létsz 
feletti tisztviselők továbbra is ren 
kapják a fizetésüket, de a ko. 
velük fogja azokat az állásokat 
teni, amelyek megüresednek. Csa 
ezeket a létszámfeletti tisztviselőket 
mét elhelyezték, lehet majd szó uja 
kinevezésekről. A kormány elhatá; 
ezenkivül a fizetések egyeségesitésé 
erre vonatkozó törvényjavaslatot m 
az őszi ülésszakon a parlament elé t 
jesztik és az uj költségvetés betei 
tése előtt megszavazzák 
............. 

Az ejtőecnyős pulota 

megézkezett ui tenütégé 
Braescu Smaranda román pilótan 

lágszerte ejtőernyős bravurjaival teti 

mertté a nevét. A légügyi miniszterium 

százezer lei költséggel egy London me 

gyárban repülőgépet rendelt számá 

Braescu Smaranda személyesen utazot 
gliába, hogy a gépet átvegye. A repülő 

kipróbálta és kitünőnek találta. Haza a 

ta hozni, azonban az angol hatósás ok 

káig huzták az iratok Kkiadását, 

szép napon azok nélkül indult utnak. 

aztán Franciaországban és Németországbal 
ahol leszállott, kellemetlenségei voltak. 
re azonban mégis szerecsésen megé. 

Romániába és tegnap Aradon szállott 

jelentette, hogy ezek után felhagy a 

nyős bravuroskodással, mert immár 
repülőgépe van. Braescu Smaranda A 

tovább repült Bucuresti felé 



cimű fővárosi lap Ti- 

ideiglenes bizottságának tagjai 
öffler Géza dr. alpolgármestert, 

Stefan mérnököt, Jonescu- 

gazgatót és Farcasanu Nicolae 

édet felfüggesztették. Ez az in- 
és a cikk szerint Tomescu belügy 

ri vezérfelügyelőnek a vire 
sgálattal áll összefüggésben. 

deklődtünk a városházán, ahol ki- 

tték, hogy a hir nem felel meg a 
gnak. Különben a megnevezettek 
ivatalosan távollevő Löffler kivé- 
- résztvettek az ideiglenes bi- 

ág ülésén, amire felfüggesztésük 

ién nem lett volna mód. Tomescu ve- 

lügyelő különben tovább folytatja 
sházán a vizsgálatot. Ennek befe- 

után jelentést tesz - amint 

ekacsu tartja magat a hir 

tta - az eredményről a minisz- 

E 
..... 

ternek és ha valami szabálytalanságot 
találna, azt sem hallgatja majd el jelen- 

tésében. 

A városban azonban tovább keringe- 
nek a hirek, hogy a város vazetésében 
változás várható,. Egyesek voy tudják, 

hogy a liberális pártnak ugynevezett el- 
lenzékéhez tartozó elemek kerülnek elő- 

térbe. Megint beszélnek arról, hogy a 

főpolgármesteri állást Miletici Ale- 
xandru dr. főorvosnak ajánlották fel, 
aki azt állitólag csak azzal a feltétellel 

vállalja, ha munkatársainak megválasz- 

tásában szabad kezet 1. 

Egyelőre nem lehet tudni, hogy ezek- 

ből a hiresztelésekből mennyi a valóság. 

Nistor Dimitrie dr. vármegyei pre- 
fektus, aki a fővárosból tegnap érkezett 
haza, kijelentette, hogy ezek a hirek 

alaptalanok, vagy legalább is koraiak. 

t 
alan 

Mi s és usztátat 
scherk-orc" 

a görögországi kormányválto- 

zást tulajdonképpen királypárti 

tisztek államesinye idézte elő. 

Wlamcsiny annak a napnak a déielőtt- 
felett örtént, amelynek délutánjára össze- 

ak a nemzetgyülést, hogy az állam- 
ha tekintetében döntsenek. 

t nemzetgyülés ülésén már mint egy- 
11 ü képviselő megjelent Kaldarisz volt 

terelnök is. A parlament előtt 
néptömeg gyülekezett és éltette a 

lyt. A nemzetgyülés ülésén felszólalt 

nondott miniszterelnök és kijelentet- 

hogy a kormánynak a monarchista 
ek államcsinye következtében tör- 
letétele törvénytelen volt, mind- 

"háltal engedett az erőszaknak és el- 

Miyta a helyét. Kaldarisz nyilatkozatá- 
elhangzása után távozott a parla- 

t ( it épületéből és vele mentek párt- 

tbi is. 

etaxa tábornok szólalt tel azután 

ijelentette, hogy a királyhü pért fel- 
enül támogatja Kondilisz miniszter- 

köt. 
ondilisz miniszterelnök igyeke- 

szépiteni az államcsinyt és a király- 
tisztek eljárását igazolni. Hangsu- 

Zta, hogy a tisztek a népakarat vég- 
ajtói voltak, amikor egy tehetetlen és 

1 képtelen kormányt eltávolitottak. Az 

kormány felétlenül megtartja a ki- 

yillj] kérdésben a népszavazást. 

A nemzetgyülés azután meg- 

szavazta a következő törvény- 

javaslatokat: 1. A köztársaság 

tültik be 

rminus Varieté-Bár 
Ma és a következő napokon 
a legkiválóbb uj tagok fellépte 

Szenzációs külföldi atrakciók! 
ny és Aldezy komikus csoport 
o és Lu Samara hires bécsi duó, mulat- 
tó, látványos atrakció 
Figaro Giris u] művészi táncproduk- 
kal 

ész Manci szubrett, tánc és ének 
a René, Szeley Bözsi táncművésznők 

Kezdette pont 1el 11 órakor 

megszüntetése. 2. A monarchia 

restaurációja. 3. A november 

harmadikára kitüzött népsza- 

vazás megtartása. 

Kondilisz miniszterelnök felolvasta 
Zaimisz köztársasági elnök lemondó le- 

velét is. A nemzetgyülés erre Kondiliszt 
régensnek választotta meg. Kondilisz 
nyomban letette a hivatalos esküt és a 
nemzetgyülés ülésének befejezése után 

azonnal átvette hivatalát. 

Legujabb athéni jelentések szerint 
a királypárt vezetősége telefo- 

hogy kijárásaival 

A fővárosi törvényszék nagy érdeklő- 
dés közepette most tartotta meg az első 
tárgyalást a huszonöt millió leies deviza- 
átutalási panama ügyében, amelynek 
vádlottai Vasilescu Constantin, 
NachtpPaul, Calatorescurendőr- 
kvesztor, Iliescu Tonny és Linz- 

mayer Károly. A tárgyalás megnyitá- 
sa után a védelem két pergátló kifogást 
emelt Dumitrescu volt bankkor- 
mányzó és St a erke belga gyáros ma- 
gánvádlói szereplése miatt, de a törvény- 

szék a pergátló kifogásokat elutasitotta 
és megkezdte a vádlottak kihaillgatását. 
Elsőnek Vasilescu fővádlott lépett a bi- 
róság elé és személyi adatainak felvétele 
után részletesen ismertette a devizaát- 
utalási panama történetét. Elmondotta, 

hogy Nacht Paul révén ismerkedett meg 
Staerke belga gyárossal, aki megkérte, 
hogy bonyolitsa le az átutalást. Azután 

rámutatott arra, hogy 
a tulajdonképpeni kijáró Staerke 

volt, mert az üzlet után igérkező 

haszonból ötvenöt százalékot kö- 

tött ki magának, mig Vasiles- 

negyvenöt százalékot 

ajánlott fel. 

Később megváltozott ez az arány, mert 
Vasilescu hatvan százalékot kötött ki 

cunak 

magának. Ezt az egyezséget Calatorescu 
jelenlétében kötötte meg a belga gyáros- 

sal, majd néhány nap mulva érintkezés- 

Bambó jazz-zenekar kitunó jötéka be lépett Iiescu Tonnyval, akit közben- 

...... 

Hirálynárti mörög fisziek államcsiny semitségével 
ullották el a kormányt és visszalivták a király! 

non hivta fel a Londonban tar- 

tózkodó György volt királyt 

és felkérte, hogy térjen vissza 

az országba. 

A görög nemzetgyülés törvényjavasla- 
tot fogadott el, amely az uralkodó ház 
összes tagjainak ujból megadja az ál- 
lampolgárságot. Az uj kormány távira- 
tilag arra kérte fel a Genfben tartóz- 

kodó Maximos volt külügyminisz- 

tert, hogy vállalja el Görögországnak a 

Népszövetségnél való képviseletét. Ma- 
ximos jevun válaszolt. 

Büszkén ismerte be 

a devizapanamista a biróság előtt, 

milliókat keresett 
járásra kért fel. Azután a nála tartott 
házkutatást részletezve méltatlankodva 
hangoztatta, hogy tulajdonképpen szol- 
gálatot teljesitett az államnak, mert 

az őrévén a Nemzeti Bankba 

több mint félmilliárd lei folyt 

be, amely a zugtőzsde segitsé- 
gével máskülönben kiszivárgott 

volna az országból, 

A belga gyárosokkal az üzletet szintén 
becsületesen akarta lebonyolitani, de 

- szerinte - éppen ez okozta a vesz- 

tét. Vasilescu kijelentette még, hogy 
Calatorescnu nem kapott pénzt, majd 

zárt tárgyalást kért, hogy mindazoknak 
a nevét közölje, akik az üzletből része- 
sedtek. Amikor a zárt tárgyalásra vo- 
natkozó kérelmét elutasitották, Vasi- 
lescu meggondolta magát és megmaradt 

azon kijelentése mellett, hogy senkinek 
sem adott pénzt. Linzmayer szerepével 
kapcsolatban azt állitotta, hogy az 
egyszerü ügynök volt és semmi szerepe 

az ügyben nem volt. 

Az ügyén kérdésére büszkén 
mondotta, hogy kijárásai ré- 
vén milliókat keresett. Egyedül 
a Mendelsohn-ügynél nyolc mil- 

lió leit kapott. 
Végül az Erikson-társaság megbizásából 

vállalt ügy részleteire tért ki. A tárgya- 
lást azután október 17-re napolták el, 
amikor folytatják Vasilescu kihallgatá- 

pénzpocsékolás 
vádja az oravitai uj körházzal 

kapcsolatban 

A Curentul feltünéstkeltő cikket közöl 

az oravitai uj kórház épitéséről. A lap 

szerint nagyrészpen ez a kórházépités 
volt az oka Liuba Pavel volt várme- 

gyei prefektus lemondásának is. Liuba 

ugyanis valósággal tékozolta a köz- 

pénzeket, amiért a belügyminisztérium 

Avram Dimitru közigazgatási vezér- 

felügyelőt küldötte Oravitára a vár- 

megyei kórházépités ügyének megvizs- 
gálására. Avram vezérfelügyelő - akit 

időközben kineveztek Caras-megye pre- 

fektusává - különböző szabálytalansá- 

gokat állapitott meg. Liuba volt prefek- 
tus közmunkák végzésére ugyanis negy- 

vennyolc és fél millió leies kölcsönt vett 

fel, amelyet ő maga kezelt. Ebből a 
pénzből harminchét millió leit szánt az 

uj kórház épitésére és óriási tételeket fi- 

zetett ki az épitésben résztvevő cégek- 
nek. Popescu mérnök például, aki az uj 

kórház tervét készitette, ezért egy millió 

és hatszázezer lei tiszteletdijat kapott. 

Avram közigazgatási vezérfelügyelő 
azonnal beszüntette a további kifizetése- 
ket és értekezletre hivta össze a Panteli 
épitészeti céget, Popescu épitészt, vala- 

mint a kórház berendezését szállitó cé- 
gek képviselőit. Az értekezleten Avram 

Dumitru vezérfelügyelő kijelentette, nem 
járul hozzá, hogy a kórházat a tervezett 

nagyságban épitsék, mert egyéb köz- 

munkáknál is pénzre van szükség. Fel- 
szólitotta a cégeket, hogy igényeiket 

szállitsák le. A tanácskozás vége az lett, 

hogy a kórházépitési költségeket alapo- 

san leszállitották. A kórházat, amelyre 
Liuba volt prefektus harminchét mil- 

Hó leit akart forditani, tizenkét millió lei- 

ből fogják megépiteni. Popescu épitész- 
nek a tervek készitéséért kilátásba he- 
lyezett egy millió hatszázezer lei tiszte- 
letdiját háromszázezer leire szállitották 
le. Ilyen körülmények között Caras 

megye és Oravita város az uj kórház 
megépitésénél huszonöt millió leit taka- 

ritanak meg. 

Tanitóképzők képesitési vizsgái. A 
tanitóképző intézetek növendékei októ- 
ber 15-én teszik le a képisitési vizsgát. 

ság fog müködni. Az első bizottság vá- 

vizsgáztatja majd a caransebesi, ara 

devai, fagarasi, lugoji és helybeli jelöl 

teket 

Az országban összesen tiz vizsgabizott- 

rosunkban a tanitóképezde épületében 



4. OLDAT 

MEK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romanlában: 
ed taganosoknak egy hónapra 70, negy 

évre 200, félévre á80, egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy Bónapra 60, negyed 
évre 160, félévre Bö0, egész évre 6G0ű let 

Matóságokaza. közhbivataloknak és köz 
Szemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
laganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 Oengő 

yugdijasoknak egy hónapra 8. negyed 
évre g félévre 15. egész evre 30 pengő 

feleton 
a-8a este 10 óra atán 14-69 vagy - 

e lemesvarer Zeltung" nyomds 
ayomasa 

Patikák élszaa! szolgálata 
Október 7-től 13-g városunkban a követ- 

kező gyógyszertárak tartanak éjszakai szoi- 
gálatot: 

AZz ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia- 
utcában levő Kun-gyógyszertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a 3 August 

uton levő Löw-gyógyszertár és a Doroban- 
tilor-utcában levő Meiszner-féle gyógy- 
szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 
utcában levő Roth-gyógyszertar. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scu- 

dier-téren levő Csillag-gyógyszertár. 
AZ öTöDK KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul losif gyógyszertára 
FRATELIAN Panajoth Ernő-gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Hatdaklik a mettény 
amelyet egyre kevesebben viselnek. Hej, hol 
van az az idő, amikor uriember nem volt el- 
hépzelhető szines, elegáns mellény nélkül. 
izony hordták a mellényt nemcsak télen, 
hanem nyáron is. Akkor még jómódban élt 
a világ. Nem sajnálták az emberek a pénzt a 
szövetért, amely a mellényre volt szükséges. 
Akkoriban mondogatták a gazdag emberek- 
ről, annyi a pénzük, hogy a mellényzsebük- 
ből kifizethetnek bárkit. Ma már nem jut a 
mellényzseb részére sem arany, se bankó, 
még aprópénz sem. Minek akkor a mellény? 
Akinek még van régi ruhájához mellénye, 
azt arra h álja fel, hogy belőle kifoldoz- 
tassa nadrágján az ülés által kikopott részt. 
Meg aki adósságba veri magát és uj ruhát 
csináltat, legalább a mellény árát igyekszik 
megtakaritani. De nem hordják a mellényt 
olyan emberek sem, akiket nem a mostoha 
anyagi körülmények késztetnek erre. Pél- 
dául mellény nélkül jár a walesi herceg is. 
Nála ez nem spórolásból történik, hanem 
azért, mert sokkal kényelmesebb mellény 
nélkül ruházkodni, amely mint szoritó pán- 
cél nehezedik ránk. Mangold Béla Kolos, a 
férdivat ismert diktátora, különben szintén 
azt hangoztatja, hogy a mellény kihalóban 
van. A mellénynélküli viselet szerinte ele- 
gánsabb is. Mindegyre kevesebben hordanak 

mellényt, végül már senkinek sem lesz mnel- 
lénye. Unokáink pedig majd csak a muzeu- 
mokban láthatják a mellényt, amely hajda- 
nában nagyapáink ruházatához tartozott. 

- Erzsébet volt görög királyné váro- 
sunkban. A Bánság-crisani szociológiai 
intézet legközelebb városunkban külön- 
böző falvak népviseletéből s háziiparából 
kiállitást rendez. Erzsébetvolt görög 
királyné, aki jelenleg Banlocon tartózko- 
dik kilátásba helyezte magas látogatá- 
sátés a kiállitás megtekintését. 

gész nap nyitva! 

z 
mema 

A város ideiglenes bizottsága tegnapi 
ülésén foglalkozott a hentesek és mészá- 
rosok beadványával, akik az élő állatok 
árának drágulása folytán kérték a hus- 
árak felemelését, Loichita Eutim dr. 
gazdasági tanácsnok jelentette, hogy az 
élőállatok drágulásáról személyesen is 
meggyőződött a piacon, ezenkivül kü- 
lönböző erdélyi és bánsági városok hus- 
árait is beszerezte, amelyek mind ma- 
gasabb az ittenieknél. A bizottság a gaz- 
dasági tanácsnok előterjesztésére a 
marhahus árát kilónkint ötven banival 
emelte és igy az elsőrendü marhahus 

- Katonai kinevezés. Alexandru 
Jon kapitányt, aki a helybeli hadkiegé- 

szitő parancsnokságon teljesit szolgála- 

tot, őrnaggyá léptették elő. Alexandru 
Jon őrnagytovábbra is a hadkiegészitő 
parancsnokságon müködik. 

- Nem elhuzni, de méltányosan elin- 

tézni! A város ideiglenes bizottsága teg- 
nap délben tartott ülésének napirend- 
jére ujból kitüzte a román nyelvvizsgán 
elbukott kisebbségi tisztviselők ügyét. 
Arra való tekintettel azonban, hogy a 

három alpolgármester hivatalosan távol 

volt és azt akarják, hogy ennek a fontos 
ügynek a tárgyalásánál az ideiglenes bi- 

zottság valamennyit tagja jelen legyen, 

a kérdés elintézését keddre halasztot- 

ták. Kedden, október 15-én délben az 

ideiglenes bizottság kizárólag ezzel a 
kérdéssel foglalkozik. 

- Iskolai hir. A közoktatásügyi miniszte- 
rium rendelkezése értelmében a jimboliai 

román állami gimnáziumban a német nyel- 

vet ezentul mint rendes tantárgyat tanithat- 

ják. A közoktatásügyi miniszter Feil Fe- 

renc jimboliai népiskolai tanitót nevezte ki, 

mint német óraadót a román állami gimná- 
ziumba. 

* Mozgásmüvészeti matiné. Október 13.- 

án, vasarnap délelőtt 11 órakor gyönyörü 

előadás keretében mutatja be Eghy Ghys- 

sa képzett növendékeivel módszerének fé. 

nyes eredményeit. A matiné az ipari munka- 

adók nagytermében Savoya-utca 4 szám 

alatt lesz. Minden kötelezettség nélkül bárki 

megtekintheti 25 lei köztségmegtérités, be- 

léptidij, ellenében. A timisoaran mozgásmü- 

vészeti főiskola iránt érdeklődők az elő- 

adás után részletes felvilágositást kaphat- 

nak Eghy Ghyssától, aki már 3 éves gyer- 
mekeknek, felnőtteknek és asszonyoknak ad 

torna, ritmika, akrobatika és müvészaeti 

táncoktatást. 

- Református székely cselédmisszió. A 

református egyházközségben a székely cse- 

lédleányok belmissziói munkája ujból meg- 

kezdődött. Minden vasárnap délután 5 óra- 

kor az egyház missziós termében összejöve- 

tel és bibliaóra lesz A jtay Gábor lelkész 

vezetése mellett. Felkéretnek mindazok, 

akiknél székely cselédleány van alkalmazás- 

ban, hogy e vallásos összejövete eken való 

pontos megjelenésre a leányok figyelmét 

felhivni sziveskedjenek. 

- Olasz Matuzsálem. Az olasz király 
volt hadsegéde, De Gamo tábornok, 
tegnap töltötte be száznegyedik életévét. 
Az aggastyán jó egészségnek örvend. 
- Pusztitó vihar vonult végig Braun- 

schweig és környéke fölött. Az orkán 
számos épület tetőzetét lesodorta és 
nagy károkat okozott. Sokan megsebe- 

T 

Felemelte a hus és a zsir árát 
a város ideiglenes bizottsága 
az élő állat drágulása miatt 

ára kilónkint az eddigi 17.50 lei helyett 

18 lei, a másodrendü marhahus pedig az 
eddigi 12.50 bani helyett 13 lei. A 
disznóhusnál az áremelés egy lei és pe- 
dig a karaj ára lesz az eddigi 29 helyett 
30 lei, a többi disznóhus pedig az eddigi 
25 helyett 26 lei kilónkint. Ugyancsak 

egy leiel emelték a töpörtő árát 21 leiről 
22 leire kilónkint. A nyers szalonnánál 
és a zsirnál a drágulás kilónkint két lei. 
A nyers szalonna 26 lei helyett 28 lei és 
a zsir 31 lei helyett 33 lei kilónkint. Az 
emelés mától fogvaé érvényes. 

............... eoseeEEEEcEEEEes 

- Lengyel László dr. temetése. Buda- 
pesten mélységes részvéttel temették el 
LengyelLászló dr. ujságirót, a Pester 
Lloyd timisoarai származásu politikai 
szerkesztőjét. A temetésen megjelent va- 
lamennyi ujságirószervezet, külön képvi- 
seltették magukat a budapesti napilapok 
szerkesztőségei, a Magyar Távirati Iro- 
da, valamint a miniszterelnökség sajtó- 
osztálya. Jelen volt azonkivül a magyar 
politikai élet számos kiválósága és az el- 
hunytnak igen sok barátja is. A Pester 
Lloyd szerkesztősége nevében Sebes- 
tyén Károly bucsuztatta az örök pPihe- 
nőre térő kartársat. Beszédek hangzot- 
tak el a különböző ujságirói szervezetek 
részéről is. 

- Az aradi református lelkészválasz- 
tás jogerőre emelkedett. Az aradi refor- 
mátus egyház - mint azt annak idején 
megirtuk - uj lelkészévé Tar nóczy 
Lajos bihoriai lelkészt választotta meg. 
Minthogy a választás ellen felebbezést 
nem nyujtottak be, az jogerőssé vált és 
igy Tarnóczy Lajos október végén, vagy 
november elején foglalja el az aradi re- 
formátus lelkészi állást. 

- A Csóka-pusztára helyezik át a re- 
pülőteret. A légügyi miniszterium értesi- 
tette a város vezetőségét, hogy a repülő- 
tér céljaira rendelkezésre bocsátott régi 
vásártér nem felel meg. Közli a minisz- 
terium azt is, hogy amenyiben a város 
nem ad megfelelő területet, ugy váro- 
sunk kikapcsolódik a légi forgalomból. A 
város ideiglenes bizottsága tegnap dél- 
ben megtartott ülésén elhatározta, hogy 

az uj repülőtér céljaira a Csóka-pusztá- 

ból százhusz holdnyi területet hasit ki 

és azon haladéktalanul megteszi a szük- 
séges berendezkedéseket. Az uj repülőtér 

elkészülése után a vásárteret a mehalai 
rétről ujból visszahelyezik régi helyére. 
- Házasság. Baszting Viktor szabó 

és Schucnh Paula ma, szombaton délelőtt 
féltizenkettőkor a harmadik kerületi katoli- 
kus templomban házasságot kötnek. Házas- 
sági tanuk Grhoo Maximilian, a Filt-cipő- 
gyár raktárnoka és Schuch György borbély- 
mester lesznek. 

- Reveolverrel játszottak a moziban. Két 
fiatal fiu gondatlansága sulyos szerencsét- 
lenséget okozott a turdai Select-moziban. 
Ilies Alexandru és barátja, Crisan Ni- 
colae a moziban egy hat miliméteres revol- 
verrel játszottak. Eközben a revolver eldör- 
dült és a golyó a hátsó sorokban ülő Tures 
Mária szemébe furódott. A megsérült asz- 
szonyt kórházba szállitották, ahol mütétet 
hajtottak végre rajta. Allapota igen sulyos. 

sültek. A két fiut a rendőrség őrizetbe vette. 

A KÖZTISZTVISELŐK FIZET 
NEM ESZKÖZÖLNEK LEVONA 
Antonescu pénzügyminiszter mege, 
ta a köztisztviselők ujabb kölcsön 
ről elterjedt hireket. A kormány n 
dékszik a köztisztviselők fizetéséből 1 
sokat eszközölni a belföldi kölcsö 
az állam költségeit a költségvetés 
teljesen fedezik. Megcáfolta azokat 
ket is, amelyek a tisztviselők fize 
egy hónapos áldozati csökkentésére 
koztak. 

- Halálozás. Kremer János o 
hallgató harmincnégy éves korában 
szenvedés után Ortisoarán meghalt. KI 

János sulyos betegsége miatt évek 
kénytelen volt a Bécsben és Tübing 
folytatott tanulmányait félbeszakitani. 
lapota a gyógykezelés ellenére is e 
lyosbodott, mig a halál megváltotta s 
déseitől. Halálát apja, Kremer Gyö 
anyja, született Ortmann Erzsébet, 
mint kiterjedt rokonság gyászolja. 

- Dugulás és aranyeres bántalm 

mor- és bélzavarok, máj- és lépduzza 
has állandó puffadtsága és a rek 
gyakori feltolódása, hát- és derékfájás 
a természetadta „Ferenc József" kese 

kisebb adagokba elosztva, naponta t 

bevéve, hathatós segitséget nyujt. Tuc 

nyos megfigyelések beigazolták, hogy 

renc József viz alhasi megbetegedése 

teiben - tultáplált, vérbő egyéneknél i 

gyorsan, , biztosan és mindig enyhén hal 

világvárosi mű 

Zitta és Ga 
elegans, finom, 

dern számaikka 

a többi kisérőm 

Este 10 órától 
a kávéházban 

- Aldozata megmentésére felajáni 
saját vérét. Jugoszláviában egy Nagyk 

da melletti faluban Frühwald Má 
és Mészáros István legények összev 

tek. Mészáros kést rántott és hasba s 

ellenfelét, mire Frühwaldot a nagyki i 

kórházba szállitották, ahol az orvosok 

zölték, hogy csak vérátömlesztéssel 1 

életét megmenteni. Amikor erről a csen 

ségi fogdában Mészáros István értesül 

jelentette, hogy áldozatának megmen 

felajánlja saját vérét. 

- Elitéltek egy zsaroló álhirlapirót. 

aradi törvényszék most itélkezett Sz 

bat Károly álhirlapiró fölött. Szombat 

roly kiszemelt áldozatait azzal fenyeg 

meg, hogy amennyiben nem adnak 

pénzt, ugy olyan dolgokat ir meg ró 

amelyek rájuk nézve kellemetlenek. Volt 

akik beugrottak a zsarolásnak és fizeti 

Egy alkalommal azonban nem siker 

zsarolás és Szombat ellen megindult az 

rás. A törvényszék a mostani tárgyai 

hatvan napi fogházra átváltoztatható öte 

lei pénzbüntetésre itélte. Szombat K 

enyhitésért felebbezett. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 

varral szemben a Park Nagyszállod 

megtalálja kényelmét. Leszálltott ára 



SZATERITÉSE. Számos eset- 

nt, hogy az adófizető készpénz- 

adóbonban többet fizetett ve, mint 

adója kitett. Mivel ezt a többlet- 

őbben kivetendő adók fizetésére 

felhasználni, a pénzügyminiszter 

ezen összegek visszatéritését. A 

tés a második belföldi kölcsön öt- 

történik. A pénzügyminiszterium 

a pénzügyigazgatóságokat, álla- 

g, hogy ki teljesitett többietfize- 

ezek az adófizetők azután felszólitást 

hogy a visszafizetés érdekében 

be kérvényeiket. 

romániai baptisták sérelmeikkel a 

előtt. A fővárosból jelentik, hogy 

et belügyminiszter kihallgatáson 

osbrücköt, a nemzetközi baptista 

g titkárát, aki azt panaszolta, hogy 

ában élő baptisták nem követhetik 

n vallásukat, mert a hatóságok ne- 

ket támasztanak. A belügyminiszter 

tta Rosbrücköt, hogy az ország tör- 

a a legteljesebb vallásszabadságot biz- 

s ha előfordultak elszigetelt ese- 

intézkedések történtek, hogy azok 

tlődjenek meg. 

nberölés szekérlőccsel. Lugoj és He- 

t között az országuton Petcu An- 

gyvennyolc éves gazda szóváltásba 

ett Cucu lon harminchárom éves 

ával. Közben a veszekedőkhöz ér- 

le és Sau Nicolae visaghi 

s, akik békitették az ellenfeleket. 

rere mulva azonban Petcu Andrei 

Nicolae között támadt verekedés, 

pPetcu Andreit, aki rövidesen meg- 

három gazdát a csendőrség letartóz- 

pán cemulatság a második kerületben. 

a nai katolikus egyházközség bucsu- 

a kapcsolatban a Katolikus Ifjusági 

ület október tizenharmadikán, va- 

p este kilenc órakor a Tigrului- 

an levő egyleti helyiségében tánc- 

ságot rendez. Belépti dij adóval 

t huszonöt lei. 

A marseillei irálygyükossági per. 

oara özvegy jugoszláv királyné an- 

jén - mint ismeretes - megbizta 

Boncour volt francia külügymi- 

rt, hogy nevében a marseillei király- 

sági perben a magánvádat képvisel- 

rioara özvegy királyné október 6-án 

intézett Paul Boncourhoz, akivel 

hogy a királygyilkossági perben nem 

magánvádlóként szerepelni és az ügy 

jását a francia igazságszolgáltatás 

lanságára bizza. 

emzetközi galamblövő verseny. Bu- 

en az országos magyar galamblövő 

let rendezésében most folyik a nem- 

zi galamblövő verseny. A pénteki ver- 

ken a legsikerültebben a román Stroisi 

Nlescu (Bucuresti) szerepelt, aki két el- 

jat szerzett. Az óbudai dijért folyó ver- 

ben első volt Stroisi-Manolescu, máso- 

zsa Géza magyar. A Herzog András 

nyben első Stroisi-Manolescu, máso- 

ldizsár István. 

Megvadult lovak iskolásgyermekek 

rohantak. Az Izmail megyei Regele 
1 II. községben borzalmas szeren- 

nség történt. Cazacenco Petre 

szekerén hazafelé igyekezett, ami- 

ján belegázoltak az iskolásgyerme- 
soportjába. Ni el Vasiie nyolc 

A vacsorák, sőt az ebédek is teritékre ke- 

rültek ujból egy nagy szerelmi perlekedés 

alkalmából, amelynek végső akkordjai a 

rendes biróság előtt zajlottak le egy délfran- 

ciaországi városkában. Erdekes volt a jog- 

eset már azért is, mert eddig nem állott ren- 

delkezésre sem törvény, sem rendelet, sem 

felsőbirósági döntvény, amely az érzelmi 

alapon szóló vendégeskedést szabályozta 

volna. Igy az eljáró itélőszéknek kellett vál- 

lalnia a spontán jogforrás szerepét, hogy 

potyának tekintendők-e, avagy peresithe- 

tők az elfogyasztott vacsorák? A per tár- 

gya ugyanis a következő: Egy fiatalember 

nagyon szeretett egy fiatal leányt. A fiatal 

leány is nagyon szerette a fiatalembert. A 

szülők szivesen nézték, hogyan szövődnek 

az idill finom szálai, mert ők viszont nagyon 

szerették volna, hogy az ifju feleségül vegye 

leányukat. Az udvarló igy mindennapos lett 

a házuknál és az okos mama, aki nagyon jól 

ismerte ugy saját tapasztalatánál, mint mü- 

veltségénél fogva azt a mondást, hogy a fér- 

fisziv hüségének megtartásához általában a 

gyomron keresztül vezet az ut, méltányolva 

ezt a gasztronómiai segélyszabályt minden 

lehető alkalommal meghivta asztalukhoz a 

fiatalembert, ami már azért is szerfelett 

könnyen ment, mert a nagy ő állandóan ott 

lógott a házuk táján. 

Elmult az év, sőt elmult több év is, kis- 

leányból nagy lett, udvarlóból pedig vőle- 

gény. Hüségesen viselte a karikagyürüt és 

hüségesen evett-ivott kedvesei házában, 

akár a gödény. Hogyan történt, miként, ti- 

tok, de a szomoru tény az, hogy egy szép 

napon eltünt a vőlegény. Annyira eltünt, 

hogy még a jegygyürüt is visszaküldte meg 

egy levelet, amelyben annak a pár ezer 

franknak a visszaküldését kérte, amelyet 

néhány hónappal azelőtt apósának kölcsön 

adott. Sirt a leány, sirt az egész család, de 

csakhamar felülkerekedett a bosszuálló ha- 

- Husz éves szélhámos leány. A devai 

rendőrség elfogta Boca Elza lugoji illető- 

ségü leányt, aki már az ország minden na- 

gyobb városában követett el szélhámosságo- 

kat. Boca Elza előszeretettel Braescu Sma- 

randa kisasszony nevét vette kölcsön és ma- 

gát a neves pilótanőnek mondva végigkol- 

dulta az ország nagy részét, hogy „repülő- 

gépet" vegyen magának. Legutóbb Lugojon 

bekötött fejjel járkált és azt hangoztatta, 

hogy repülőgépszerencsétlenség érte. A szél- 

hámos leány azonban mint orvosnő és fakir- 

nő is szerepelt már különböző városokban. 

Devan a sok repülés következtében megron- 

gált egészsége helyreállitásáért gyüjtött na- 

gyobb összeget, amig végre a rendőrség le- 

leplezte. Viselkedése után itélve, azt hiszik, 

hogy a husz éves leány elmebeteg. 

- Lezuhant a pilótaiskola egyik repülő- 

gépe. A baneasai repülőtéren tegnap ismét 

repülőszerecsétlenség történt. A pilótaiskola 

egyik repülőgépe, amelyet Cojocaru pi- 

lóta vezetett, lezuhant. A gép összetört, a 

pilóta megsérült. 

- Huszonöt fok októberi meleg. Teg- 

nap az időjárás tulnyomóan derüs velt. 

Délelőtt kilenc órakor 19, délután négy 

órakor 25, este kilenc órakor 21 fok me- 

leget mutatott a hőmérő. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint délnyugati 

és nyugati légáramlás várható, az északi 

részeken egy-két helyen záporeső lehet- 

séges, a hőmérséklet nem változik. 

kat csak nem lehet visszaperelni, 

szolt az egyik biró. A másik azonban, aki 

már lapozgatott benne, 

könyvet. És csakhamar az egész tanácsnak 

elállott a szeme-szája, 

rathoni távzabálásnak megtalálták az irott 

nyomait, amit a jövendőbeli vő apósa házá- 

ban évek alatt véghez vitt. A biróság gon- 

dolatokba merülve vonult vissza tanácsko- 

zásra. Mire visszatértek, meghozták a dönt- 

vény jellegével biró itéletet. 

Tactazik-e az exvőlegény megfizetni 

az exmenyasszany szűleinél elfogyasztott 

vacsarákat ? 
rag. A papa nem fogja visszafizetni a köl- 

csönt, visszatartják bánatpénz és az elfo- 

gyasztott kosztok ellenében. 

Ilyen értelemben ment el a válaszlevél, 

amelynek birtokában a gentleman vőlegén
y 

azonnal pert inditott. Elkövetkezett a tár- 

gyalás napja és a biróság nagyott nézett, 

mikor a zord családfő letette a ház asztalára 

a politikai panaszkönyvek vastagságára em- 

lékeztető fekete könyvet. 

- Tessék itt van pontról-pontra beirva, 

mit evett-ivott meg az asztalomnál négy év 

alatt a galád. És még ő meri visszakérni a 

rongyos pár ezer frankját? - menydörögte 

villámló szemekkel az alperes. 

- De kérem, vendégebédeket és vacsorá- 

vála- 

odatolta elépbe a 

mikor ennek a ma- 

Az exapósnak vissza kell fizetni a köl- 

csönt, de a felperest is el kellett marasztalni 

az összes elfogyasztott vacsorák és ebédek 

megfizetésében, mert amit az exvőlegény a 

fehér asztalnál véghez vitt, az a vendéglátás 

minden méretét és mérveit mehaladja. Vé- 

gül odakonkludál az itélet, hogy ilyen élel- 

miszerpusztitást véghez vinni egy családnál 

csakis egy igazi vőlegény volna jogosult, aki 

azonban ebből az obligóból kivonja magát, 

mint kárt tartozik megtériteni, hogy éveken 

át ugyszólván ingyen tartatta el magát csa- 

lárdul idegenekkel. Ez volt a francia biró- 

ság itélete és - valljuk meg - Magnaud, a 

jó biró, igazságosságára emlékeztet ez az 

éleselméjü állásfoglalás. (Flaneur) 
..................... 

- Az amerikai elnökválasztás harca 

már megindult. Oaklandi jelentés sze- 
rint a köztársasági párt egyik gyülésén 

Hoover Herbert, az Amerikai Egye- 

sült-Allamok volt elnöke, megkezdte 
már az uj elnökválasztási harcot. Be- 

szédében rendkivül élésen fordult utód- 
jának pénzügyi politikája ellen. Kifogá- 

solta, hogy a kormány kiadásai az idén 
elérték a nyolc millárd dollárt. Az évi 

deficit meghaladja a háromésfél mil- 
liárd dollárt. Ilyen körülmények között 
Roosevelt elnöki uralmának végén az 
Egyesült-Allamok adósságai elérik a 

harmincöt milliárd dollárt is. Ezzel a 

számmal a háborus tartozások összegét 
tiz milliárddal felülmulták. 

- Megrágalmazta a csendőrt. Sipet 

községben tavasszal csendőrök jelentek 

meg, hogy az ifjuság előzetes katonai ki- 

képzésére oktatókat jelöljenek ki. A ki- 

jelölt oktatók között szerepelt Sutu 
Anton gazda is, ki nagyobb társaságban 

kijelentette, hogy F a ra Jon sipeti gaz- 

da azért nem lett oktató, mert Vidu 

Jon csendőrőrmesternek száz leit adott. 

Vidu ezért felelősségre vonta Sutu An- 
tont, aki szitkozódással válaszolt. Ezért 

a törvényszék elé került, amely rágalma- 
zásért ezer leire, mig a szidalmazásért 
ötszáz lei fő s ötszáz lei mellékbüntetésre 

menzezakz azzozzzzzztszzzzesasmzzeetoa
oermzmtan 

Két hónap alatt 
4 kilót t fogyott 

üven éves Korában elég fiatal 
a fogyáshoz 

Reuma és bélrenyheség is 
emmnulott 

Ime egy levél, amely azt bizonyitja, hogy 

még 50 éves korában sem kell tulságos kö- 

vérséget eltürnie: 

„Miután 50 évet elértem, tulságosan kö- 

vér lettem és reuma, valamint bélrenyhe- 

ség támadott meg és rossz szinben voltam. 

Minthogy üzletben voltam alkalmazva, tel- 

jesitő képességem erősen csökkent. Közön- 

séges sókat és más gyógyszereket szedtem, 

de egyáltalán nem volt tartós a hatásuk. 

Ekkor elkezdtem Kruseher sót szedni elő- 

irás szerint - és eleinte pesszimista voltam. 

De ennek ellenére is hamarosan jobban érez- 

tem magam - erősebbnek, egészségesebb- 

nek, nőtt az energiám, a reuma elmult és 

legnagyobb csodálkozásomra, két hónap 

mulva 4 kilót fogytam, noha többet ettem, 

mert a bélrenyheség elmult. Minden utamon 

ajánlom a Kruschen sót."? - W. H. G. 

A Kruschen-tartalmazta életbevágó fon- 

tosságu sók megerősitik és serkentik a test 

funkcióit a legkülönbözőbb szempontból- 

Gyomra, mája és veséi azonnal megérzik a 

jó hatást. Végre megtisztul, megerősödik és 

felfrissül. Elfelejti a székrekedést, a reumát 

és a kedvetlenséget és testileg és lelkileg 

felüdül. 
A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 leiért kapható. 

- A Memel-vidéki választás utolsó fe- 

jezete. Kannasból jelentik, hogy a Me- 

mel-vidéken levő Wiesen-kerületben teg- 

nap voltak a pótválasztások. Ez alka- 

lommal 37.263 érvényes szavazatot d- 

tak le. Az egységes német lista 35.193 

szavazatot, vagyis 94 százalékát kapta 

az összes szavazatoknak. A litván párt 

2070 szavazathoz jutott, vagyis öt száza- 

lékot mondhatott magáénak. 

- Az állam ötven milhés kártéritési ut- 

épitési pere. A román állam és a Stewart 

utépitő társaság között évek óta huzódik 
egy per, amelyből kifolyólag a döntőbirósági 

ötven millió lei kártérités megfizetésére itél. 

te a román államot. A döntés ellen a román 

állam előzőleg lemondott a felebbezés jogá- 

ról, utóbb mégis felebbezést jelentett be és 

az ügyet a semmitőszék elé terjesztette. A 

semmitőszék tagjai között azonban véle- 

ménykülönbség támadt és ezért legközelebb 
a semmitőszék egyesitett tanácsa elé u 

az ügy, amely legfelső fokon dönt a felebbe- 

zés érvényessége felett. 

-Starhemberg nyilatkozik az osztrák 
békekészségről. Bécsből jelentik, hogy 

Starhemberg herceg, a kancellár 

helyettese, egy hazafias ünnepség ear 
mával nagy beszédet mondott és utalt 

arra, hogy Ausztria résztvesz az európai 
béke megmentésére irányuló munkában, 

de egyben minden szomszédjával, külö- 

nösen a déli és délkeleti szomszédos álla- 

mokkal békés egyetértésben kiván élni 

Ausztria nyugodtan tekint az európai 

események jövőbeli alakulása elé. Ahely. 

zet ugyan nagyban hasonlit az 1914. é 

szituációhoz, de az osztrák szövetsé 

kormány nem hagyja magát preszti 

kérdésekkel petolyásoltatni itélte. 



bélésébe, ahol meg is találták. 

dezéséért mindössze tizenháromezer jeit 

anlottak. Az árverést a jövő hétre ha- 
lasztották el. 

6G. OLDAL nenia 
- A megmaradt vársáncnak nincs 

mütörténelmi értéke. A műemlékek or- 
szágos bizottsága átiratot intézett a vá- 

ros vezetőségéhez, amelyhez azt a kér- 
dést intézi, vajjon a régi vársáncoknak 
még meglevő része bir-e mütörténelmi 
értékkel, ami indokolttá tenné a fentar- 
tását. Az átiratot kiadták a városi mér- 

nökségnek, amely jelentette, hogy a vár- 
sáncoknak már csak egy része van meg, 

amelyben jelenleg a városi mérnökség, 
a tanoncotthon és több nyomda van. 

Különösebb mütörténelmi értéke ennek 

a megmaradt sáncrésznek már nincsen. 
A város ideiglenes bizottsága a mérnök- 
ség véleményét közli a müemlékek or- 
szágos bizottságával, amelyet arra kér, 

hogy megbizottját küldje el Timisoará- 
ra a vársáncok maradványának megte- 
kintésére. 

* VIDEKI ELŐFIZETŐINK figyelmét 

felhivjuk, hogy hátralékos előfizetést diju- 
kat kiadóhivatalunknak postán beküldeni, 

vagy helyi megbizo ainknak kitizetni szi- 

veskedjenek, nehegy a lap küldésében fenn- 

akadás álljon be. 

-- Az udvarias kalauz. A főváros és Cur- 
tea de Arges közötti vasutvonalon felhábo- 

ritó eset történt. Az egyik állomáson fel- 

szállott a vonatra V1a d Marin gazda, aki- 

nek már nem volt ideje, hogy a pénztárnál! 

jegyet váltson. Amikor ezt Voicescu 

Andrei kalauz megtudta, a hátába rugott a 

vonat lépcsőjén álló gazdának és ledobta a 

robogó vonatról. A gazda s"lyos sérüléseket 

szenvedett, az állomásfőnök táviratilag kér- 

te a brutális kalauz megbüntetését. 

- Huszonkét zleégett. A Carei kö- 
zelében levő Creidarolközségben tüz 
támadt, amely a szélben gyorsan terjedt. 
A községnek nincsen tüzoltósága, a tele- 
fon pedig rossz volt és nem kérhettek 
máshonnan segitséget. Autón küldöncöt 
küldtek Careibe, ahonnan két óra mulva 
érkezett ineg a tüzoltóság, amely a lán- 
gokat elfojtotta. Huszonl ét ház leeégett. 

- Kivégeztek egy orosz repülőoktatót. 
Moszkvából jelentik, hogy az ottani vész- 

biróság szabotázs miatt halálra itélte Sverd- 
lovsk Allesiev tanárt, repülőoktatót. A ta- 

nárt azzal vádolták, hogy apja kiutasitását 

meg akarta bosszulni és ezért tönkretett há- 

rom orosz repülőgépet. Sverdlovsk tanárt a 

tárgyalás után agyonlőtték. 

- önbetörést rendezett meg egy cse- 

léd. Nagy Imrét, az aradi Andrényi- 
féle vaskereskedés igazgatóját, mialatt 

családjával együtt a moziban volt, a sa- 

ját szobalánya, Molnár Ida husz esz- 

téndős asszony kirabolta. A szobaleány 
ugy akarta megjátszani a rablási ügyet, 
hogy megkötözte önmagét és mikor a 

család hazaérkezett a moziból, siránkoz- 

va adta elő, hogy rablók jártak a lakás- 
ban, akik megkötözték és a szekrényben 
levő 80.000 leit elvitték. A rendőrség ke- 
resztkérdései alatt hamarcsan megtört a 
szobaleány és sirva vallotta be, hogy a 
pénzt ő lopta el, majd bevarrta kabátja 

- Sikertelen árverés. Az adóhivatal 

tegnap delelőttre irta ki az árverést ne- 
gyedmillió lei adótartozás miatt az 
Arany ökör vendégiő lefoglalt berende- 
zésére. Több árverező jelent meg, azon- 

ban az árverést még sem lehetett meg- 
tartani, mivel az ajánlatok igen alacso- 

nyak voltak. A szállodai vendéglő beren- 

e 

A vasárnapi nemzeti bajnokságban 

ismét teljes forduló lesz. Városunkban 
a lila-fehérek az oradeai Crisana ellen 
játszanak. A lila-fehérek vasárnap nagy 
gólarányu vereséget szenvedtek és most 
a Crisana eleln akarják a csorbát kikö- 
szörülni. A Hla-fehér csatársor valószi- 
nüleg felfrissitve veszi fel a küzdelmet 

és mindent el fog követni, hogy elkerül- 

jön a dicstelen utolsó helyről. 

Aradon: Az ottani munkáscsapat a 
fővárosi Juventust kapja ellenfélnek. A 
fővárosi csapat az elmult vasárnap gól- 
özönnel verte a helybeli lila-fehéreket, 

de az aradi munkások ellen nem lesz 
ilyen könnyü dolga. Az aradi munkás- 

csapat kitünő formában van és az ott- 

honi pályát kihasználva valószinüleg 

A nemzeti bajnokság bizottsága ismét 
megváltoztatta a nemzeti bajnokság 
sorsolását. A megváltozott sorsolás, 
amely remélhetőleg ezuttal már végle- 
ges, a következő: 

Október 20: Unirea-Tricolor-CA0, 
Juventus-Gloria, AMEFA-Venus, 
Universitatea-Crisana, Ripensia-Ro- 
mania. Október 26: Venus-Unirea-Tri- 
color. Október 27: AMEFAChinezul, 
Universitatea-CFR, Crisana-Roma- 
nia, Ripensia -CAO. November 3: Ro- 
mania -AMEFA, Chinezul-Gloria. No- 

Nemzeti tenniszbajnokságok 

A román nemzeti tenniszbajnokságok 
során most bonyolitották le az elsőosz- 

tályu férfi egyes döntőjét, amelyben 

Schmidt és a cluji Pusztay kerültek 
szembe. A cluji játékos, aki az idei baj- 
nokság meglepetése volt, ezuttal gyenge 
ellentállást fejtett ki és igy Schmidt 
6:1, 6:0, 6:1 arányban konnyen győ- 

zött. Románia női páros bajnoka Zisso- 
vits Lenke és Bereczki Magda, akik 6:2, 

6:3 arányban legyőzték a Wertheimer- 
né-Ronceané párost. 
eesYEsELEEEEDELEEEEEYxE0 

- Agyonlőttek egy rettegett banditát. 

Hotinban a mult héten megszökött őrei 

kezéből Ci j e vski rettegett bandita, ki 
a város egyik külső negyedében rejtő- 
zött el. A rendőrség azonban körültogta 

azt a házat, amelyben a bandita tartóz- 

kodott. Tüzharc keletkezett és az egyik 
golyó megölte az ellentálló banditát. 

- Mérget ivott a temetőben. Rei- 
szer Magda tizennyolc eszterdő ház- 

tartási alkalmazott, aki az ötödik kerü- 

leti Popovici Banateanu-utca 79. szám 

amatt lakott, tegnap délután az első kerü- 

leti katolikus temetőben öngyilkossági 
szándékból köszédaold tot ivott. Az élet- 
unt leányt a mentők sulyos állapotban 
szállitották kórházba. Tettének oka 

A Magyar Leányegyilet rendezésében 
......... 

19835, OKTÓB 

Sport 
A nemzeti bajnokság vasárnapi teljes fordulója 

kemény és izgalmas hüzdelmeket igét 
a legtöbb vávosban 

megszerzi a két pontot. 
Bucurestiben: Vasárnap két 

mérkőzést bonyolitanak le. A Ripensia 

az Unirea-Tricolor ellen szerepel. A Ri- 

pensiának nagyon jól kell játszani, ha 

győzni akar. A Venus a fővárosi CFR 
csapatával méri össze erejét. Valószinü 
a Venus győzelme. 
Oradeán: Az aradi Gloria vendég- 

szerepel a CAO ellen. A CAO csapatá- 

nak több játékosa sérült és ezek helyébe 

tartalékokkal fog szerepelni. Nem volna 

meglepetés, ha a Gloria az egyik pontot 
elvenné. 
Clujon: 

mania derbi meccs lesz. A két helyi ri- 

vális mérkőzése kemény csatát igér, 
amelyet bármelyik csapat megnyerhet. 

Ismét megváltoztatták nemzeti bajnokság 
hátralévő meccseinek sorsolását 

vember 9: Venus-Juventus. November 

10: CER-AMEFA, CGloria -Unirea- 

Tricolor, Romania -CAC, Crisana Ri- 

pensia, Chinezul-Universitatea. No- 
vember 16: Unirea-Tricolor-Juventus. 

November 17: CFR-Chinezul, Gloria- 

Ripensia, Romania-Venus, Crisana- 

AMEFA. November 23: Unirea-Trico- 

lor-CFR. November 24: Venus-Cri- 
sana, AMEFA-Universitatea, 

Chinezul, Ripensia-Juventus. Decem- 

a pályaválasztók. 

A világ legjobb 

asztali-tennisz játékosai 

Október végére nagyszabásu asztali- 

tennisz eseményt készitenek elő Buda- 

pesten. A többszörös világbajnok ma- 

gyar csapatot a világ válogatottjai ellen 

akarják kiállitani. A világ válogatott 

csapatnak a lengyel Ehrlich, a cseh Ko- 

lar és az osztrák Liebster lennének a 

tagjai. 

........ 

- Hamis mérleggel dolgoztak. A bán- 

sági Rudna község csendőrsége ez év 

juniusában tetten érte ArageanNi- 

colae cséplőgéptulajdonost és fiát, ami- 
kor nem szabályszerü mérlegsulyokkal 

akarták becsapni munkásaikat. A csép- 

lőgéptulajdonos ugyanis a hitelesitett 

sulyokon kivül még olyanokkal is ren- 

delkezett, amelyek könnyebbek voltak 

az előirt sulynál. Ig gy akarták munkásai- 

kat a buza kimérésénél megröviditeni. A 

törvényszék ezért mindkettőjüket 
egyenkint ezerötszáz lei pénzbüntetéssel 
sujtotta. 

- Japán vesztesége a mandzsuriai 
hadmüveletek alkalmával egy most ki- 
adott hivatalos jelentés szerint 3551 ha- 

Universitatea-Dacia Ro- 

cAo- 

ber 1: CAO-CFR. Az előlálló csapatok 

legényt a csendőrség letartózt 

- A német néppárt viharos ül 
hatóság feloszlatta. A német n 
ecsütörtök estére Biled községbe nép 
lést hivott össze, amelyen azonb. 
zatos lármás jelenetek folytak 1 
kovácsmester volt az első szónok, 
szavait a jelenlevők közül soka 
kiáltásokkal szakitották meg. 
Minnich emelkedett szólásra 
olyan nagy zajongás támadt, ho, 
szédét nem tudta befejezni. Miut 
lárma nem ült el, a csendőrség 
feloszlatta. 

- öngyilkos bankpénztáros. B 
niból jelentik, hogy ComanitaM 
a Nemzeti "ank ottani fiókjának p 
rosa, a temetőben főbelőtte mag 
meghalt. Az öngyilkos pénztáro 
hagyott hátra, amelyben közölte h 
pénztárból rejtélyes körülmények 
minduntalan kisebb-nagyorb öss 
tüntek el, de a tolvajt nem tudta 
lezni. A vizsgálat megállapitotta, 
a pénztárból százezer lei hiányzik. 
- Kérelem a felvilágosodás és tudon, 

hiveihez. A helybeli izraelita hitközség 
hány évvel ezelőtt zsidó könyvtárt 

tett. A hitközség azon kérelemmel fo 

közönséghez, hogy nélkülözhető kö 

bocsássa a könyvtár rendelkezésé 

könyvtár hálával vesz különösen zsi 

natkozásu müveket, de bármely nyelv 

szakirodalmi munkákat is. Könyvado 

nyok a timisoarai izraelita hitközség 

jában (I., Str. Marasesti 10) kéretnek. 

fonhivásra (3-58) a könyveket a hitk 

el is hozatja. 

- A hü barátnő. Ofelia Mária 

leány, aki a constantai kikötő egés 
ügyi intézetének laboránsnője volt 
relmi bánatában nagyobb mennyis 

kőszódaoldattal megmérgezte ma 

Sulyos állapotban beszállitották a ! M 

házba. Ez az öngyilkosság annyira n y 

renditette A mbrus Erzsébet nevü / 
rátnőjét, hogy hazament és sógora 

volverével mellbe lőtte magát. Bes 
tották őt is a kórházba, ahol megh 

- Megdöbbentő testvérgyilkosság tö 

az ókirályságbeli Tatarani községben 

Gheorghe fiatal legény az utcán találk 

Dobre Dumitru nevü bátyjával, akiv 

örökség miatt haragban volt. A test 

között szóváltás támadt, majd 

Gheorghe kirántotta bicskáját és bát 

támadt, akit egyetlen szurással megöl 

után megsebesitett még két másik g 

is, akik le akarták fegyverezni. A tes 

Deli! Hirlap előfizetőin 
nagy kedvezmény 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Schzenczel: Abesszinia 
monfreid: Rejtelmes Abesszini 
Megyeri: Egy tavasz Marokkób: 
Rachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 

szejfullina: Egy kuruzsló élet 
Msziányi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

könyvkereskedésben 
imisesre 1IV., Bul. C egyelőre ismeretlen. lott és 7870 sebesült. 
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érdekeinek 
azságügyminisztérium tudvale- 

énytervezetet készitett a csőd 

ényszeregyezségi törvény módosi- 

A törvénytervezet szerint csőd- 
csak akkor lehet majd elren- 

a az adós teljesen fizetésképte- 
an az esetben, ha a kereskedő 

üzletét, vagy pedig adóssága 

yásával megszökik, akkor a 
vatalból lehet elrendelni. Ha a 
ő nem volt szakember, hanem 

et üzletvezető vezette, ugy az 

el lehet rendelni a csődöt. Egyik 

a tervezetnek az, hogy ameny- 
fizetésképtelenség a kereskedő 

ozása előtt következett be, a vál- 

len még a kereskedő halála után 

lehet inditani a csődeljárást. Eb- 
esetben a hagyatékra vonatkoz- 
rvény előirásai. Ez a szakasz 

esetre szól, ha a kereskedő az 

összeomlás elől öngyilkosságot 
l és a halálba menekül. Ha a 

szék egy per keretében megálla- 
1hogy az egyik pereskedő fél fize- 

elen lett, akkor hivatalból az ille- 

irósághoz fordulhat és kérheti a 

az uj csődtörvény a hitelezők 
védelmében 
pitja, hogy az adós a hitelezők kárára 
szabálytalanságokat követett el, ugy a 
csődtömeggondnok kérheti azoknak az 
ügyleteknek a megsemmisitését, ame- 

lyek által a hitelezőket károsodás éri. A 
vagyonnak a kereskedő felesége nevére 

való átiratása tehát a jövőben nem tör- 

ténhetik meg. Érdekes, hogy a csődtö- 
meg az eljárás megnyitása után is a ke- 
reskedő nevén szerepel tovább, de azt 

természetesen a csődtömeggondnok ke- 

zeli. A tömeggondnok hivatali minősége 
is megváltozik, mert a jövőben egyben 

mint csődbiztos fog szerepelni és köz- 

tisztviselői minősége lesz. A csődtömeg 
felszámolásából befolyt összeget állami 
letétpénztárba fizetik be és az mind- 
addig ott marad, amig a hitelezők között 

felosztják. Szigoru intézkedéseket tar- 

talmaz a törvénytervezet a részvénytár- 
saságok és kereskedelmi vállalatok csőd- 
eljárására vonatkozólag. Amennyiben 
csalási szándékkal végrehajtott ügyle- 
tek történtek, ugy a csődbiróság az 

igazgatóság és felszámoló bizottság le- 
tartóztatását is indiványozhatja. Ha 

egy részvénytársaság fizetésképtelen 

ljárás megnyitását. 
nnyiben a csődbiróság megálla- 

egnapi hetipiac forgalma igen 

volt. Rengeteg zöldséget és gyü- 
élét hoztak piacra, de minőségi- 

elsőrangu választék volt. Az árak 
esen nem változtak a mult hét 

vajnak kilója 60-80, juhturó 

énturó 7-8, tejfel literje 32, to- 

rabja 1.50-1.80 lei. Karfiol 5- 

JAMES CLYNING: 

keteovszágnak 
hoichér vivága 

ény a mii orronn Abesszintából 
Copyright by Déli Hiriap 

Ez ó ó, uram, az ördög csolnakja, - 

e a suhanc - Ibrahim, a te legki- 

zolgád is látta, hogy ezen jött fe- 
veszedelem és elpusztitott volna 
yájunkat, ha Juszuf, a vezetőnk, 
e nevedben a parancsolónk is. nem 

e volna kis karavánunkat a bar- 

a. 

gjából kilátszott az igyekezet, 

7 dagályosan elmondja, hogyan jött 
otorcsolnakon a veszedelem. Azon- 

lyen nyakatekert uton nem tanácsos 

szélni, sem pedig beszédet hall- 

mert ez könnyen eltereli az ember 
mét az utról és félreléphet, ami pe- 
gveszedelmet jelent. Ras Raizum 
elvágta a fiu beszédének további 

kellett már sokáig menniök. 

n részén haladtak a lefelé kuszó 

Sak zötdség és gyümüles tente et 

elíniacat, amelynek fozgatma fetette éfénk vott 

lett, az igazgatóság és a felügyelőbizott- 
ság nyomban köteles jelenteni a csődöt. 

10, káposzta 2-6 lei nagyság szerint. 
Vegyes zöldség kilója 5-6, vöröshagy- 
ma 6, fokhagyma 25-30, zöldbab 6, 

zöldborsó 25-30, alma 7-10, körte 14 

-18, szőlő 5-14, szeder 10, gesztenye 
16, sárga dinnye 8, besztercei szilva 

6-12, őszi barack 18-24, birsalma 10 

astt 
-12, hajas mandula 25, sampion gom- 

ba 15-20, paradicsom 2, burgonya 2- 
3, méz 38-48, torma 15-20 lei. Hóna- 

pos retek csomója 1.50, paprika négy 
darab 1 lei, kalarábé darabja 1 lei, paraj, 

sóska kilója 8-10 lei. Rántani való csir- 

ke párja 25-30 lei. 

Uj épitési és lakhatási engedélyek. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága a következők szá- 

parter István, Mahat Antoniu, Bánfy Stefan 

dr., Goanta Iosif, Wolfsberg János, Klein 

Antal, Cioban Ioan, Radu Elisabeta, Scheer 

losif, Lovas Zoltán, Ruja Mita, Ruja Mihai, 

Craciunescu Iacob, Blaia Anna, Mader Fe- 

renc, Szlenka József, Riszt Julia, Tóth And- 

rás, Hecker Ede, Robicsek Erna, Trifu Mar- 

cu, Müller János, Stana Dumitru, Turcu 

Marin, Metelka Frigyes, Kaufmann Hermi- 

na, Buday Ferencné, Köteles Lajos, Engel- 

mann Fülöp, Kroupa József, Georgevici 

Viliam, Valentin Aranka és Mária, Kirsch 

Mária, Springhardt Péter, Ladut Dimitrie, 

Sundhausen István, Lifa Petru, Gerson Pé- 

ter, Kiss Lajos, Steuer Mihály, Nicov Milan, 

Klein Éva, Muri Jancu, Poniczky Pál és ne- 

je, Cica Partenie, Gogan Petru, Horváth Mi- 

hály, Villems Antal, Braun Ernő, Jancu Di- 

mitrie, Haas Ignác és Tibor, Goldsmann Ru- 

dolf, Holzer Lili, Deixner Gyula, Tóth Pál, 

Reinfeld Zsigmond, László Hugó, Heim Mik- 

lósné, Schmidt Adám, Fodor János, Cotiu 

losif, Mager Zsigmond, Bohn József, Brüder 

Józsefné, Ufa részvénytársaság, Lederer 
Borbála és Wolf János. Kész épületekre lak- 

hatási engedélyt kaptak: Balea Aurel, Ciena 

Marta, Baruch Dániel, Richter Grete, Lupan 

Andrei, Kaufmann Hermina, Jeftonici Ioan, 

Purcariu Constantin, Placintar Ioan, Hajdu 

Adolfné, Dapper Péter, Róth János, Papana 

Dimitrie, Szender Ferenc, Noel Anna, Müller 

János, Bocsan Procopie, Peter Márton és 

Manta Mariora. 
Beviteli engedélyhez kötött árucikkek. 

Budapesti jelentés szerint a magyar hivata- 

los lap tegnapi száma közli azoknak az áru- 

cikkeknek a jegyzékét, amelyeket csak kü- 

lön engedély alapján lehet behozni. Ezek a 

cikkek a következők: bors, élesztő, már- 

vány, magnezit, pénzszekrények, anilin, por- 

szivógépek, cement és különböző textilké- 

szitmények. Felsorol a rendelet olyan áru- 

kat is, amelyeknek kivitele csak miniszteri 

engedély alapján lehetséges. Ezek között 

vannak a cserzőanyagok, valamint a füré- 

szelt diófa áru. 

7. OLDAE 
aeneatas 

Az egészségre káros ipartelepek kihe- 
lyezése. A közegészségügyi miniszterium 
már régebben elhatározta a kellemetlen 
szagot árasztó, vagy a közegészségügyre 
káros ipartelepeknek a város területéről 
való kihelyezését. Városunkban ez első- 
sorban a bőrcserzőket és a szappanfőző- 
ket érinti. Ezek érdekében a kereskedel- 
mi és iparkamara a miniszteriumhoz be- 

adványt intézett, amelyben kérte, hogy 

a rendeletet vonják vissza, m l az a 

jelenlegi gazdasági viszonyok között ki- 

vihetetlen. Legközelebb ebben az ügyben 

külön bizottság érkezik városunkba, 
amely a kérdést a helyszinén vizsgáija 

meg. 

A világ idei buzatermése hivatalos 

megállapitások szerint 362 millió bushel 

volt. 

Magyarország Romániából vásárol ta- 

karmányárpát. Magyarországon takar- 

mányhiány lépett fel, amiért a gazdák a 

sörgyártás céljaira termelt árpát hasz- 
nálták fel takarmányozásra. A takar- 
mányárpa és a sörárpa között azonban 

jelentős árkülönbözet van és ezért a ma- 
gyar miniszterium engedélyt adott ta- 

karmányárpának Romániából való im- 

portálására. 

Az olasz nemzeti bank aranytartaléka 
négy és egyharmad milliárd lira, nemes 

valutákban pedig négyszáz millió lira áll 

rendelkezésére. 

Az angolok szeretik a birkákat. A 
mult évben a világ birka és báránykivi- 

telének harminchat százalékát az ango- 
lok fogyasztották el. A birkahus sulya 

334 ezer tonna volt. 

Szilárd a buza irányzata. A bánsági 
gabonapiacon a buza irányzata szilárd, 

de a többi gabonanemü irányzata is ba- 
rátságos, A piaci árak a következők: 
bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

ótengeri 300,őrlőképes uj tengeri 240, 

időszerinti száraz uj tengeri 210, zab 

300, takarmány árpa 280, tavaszi árpa 

300, korpa 240, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 660, nagymalmi 

liszt 680, tökmag 600 lei száz kilónkint. 

A lóheremag 28, mig a lucerna mag 26 

lei kilónkint. 
........................

.. 

Ibrahim alig öt-hat lépésnyire haladt 

Ras Raizum előtt, amikor egyszerre el- 

tünt. 

Első pillanatban szinte azt lehetett 

volna hinni, hogy lebukott a mélységbe. 

Azonban ezt meg kellett volna hallani. 
Ha a suhanc nem is sikoltott volna ije- 

delmében, ha nem is lehet volna hallani 

a lefelé zuhanó test nekivágódását a 

sziklának, de feltétlenül bekövetkezett 

volna a viz felcsobbanása, mert hiszen 

egy emberi testnek a magasból a tenger- 

be való pottyanása nem következhetik be 

nesz nélkül. 

Azonban Ras Raizum még végig sem 

gondolhatta ezeket a lehetőségeket, ami- 

kor a fiu feje máris előbukkant az egyik 

közeli sziklafüggönynek a természettől 

örökre megmerevedett ránca mögül. 

- Erre, ó, uram, - szólt Ibrahim. 

Egy lépés még és Ras Raizum ott látta 

maga előtt a titkos sziklabarlang bejá 

ratát. 

Tagadhatatlan, a bejáratot emberi le- 

leményesség sem épithette volna meg 

fortélyosabban. Bárki is elmehetett vol- 

na mellette anélkül, hogy észrevette vol- 

na. Emellett ez a bejárat olyan tág és 

kényelmes volt, hogy egy megrakott 

teve is minden nehézség nélkül kéresztül 

haladhatott rajta. 

Valóban jobb és alkalmasabb buvó- 

helyet elképzelni sem lehetett olyan em- 

koznak, vagy akiknek okuk van arra, 

hogy avatatlanok előtt rejtve maradja- 

nak. 

A barlang nyomban a bejárattó. kezd- 

ve bővült és valamivel távolabb mar ha- 

talmas csarnokká tágult. 

Juszuf, akit iménti eltünése pár pilla- 

natában Ibrahim értesitett Ras Raizum 

és két társának érkezéséről, ott állett a 

bejárat közelében és mialatt karjait a 

mellén keresztbe rakta, mély meghajlás- 

sal üdvözölte a sejket, majd valamivel 

kevésbbé mélyen hajolt meg a vele jött 

két férfi felé, akiket nem ismert, hanem 

csak azt tudta róluk, hogy irevzik euró- 

paiak. 

Középtermetü férfi volt ez a Juszuf 
keleti fajtájának minden természetadta 

érdekes sajátosságaival. 

Haja és szakálla szénfekete volt. Ar- 

cáról értelem sugárzott. Két szeme anél- 

kül, hogy mozgott volna, örökké százfelé 

is figyelt, kémlelt, nehogy bármi is elke- 

rülje pillantását. Határozottság, elszánt- 

ság és gyors akarat látszott rajta. Olyan 

ember benyomását tette, aki nem ijed 

meg saját árnyékától és aki a legvárat- 

azonnal feltalálja magát és minden pil- 

lanatnyi körülmények között is rögtön 

tudja, hogy mit kell cselekednie. 

berek részére, akik csempészettel foglal- uszuf: 

lanabbul jött válságos pillanatban is 

A néma meghajlás után megszólalt 

- Üdvözöl, ó, uram, hüséges szolgád 

és alázatosan várja engedélyedet, hogy 

beszámolhasson mindarról, ami történt. 

Ras Raizum feje biccentésével és kar- 

jának mozdulatával viszonozta az z üd 
vözlést. 

- Köszöntelek én is, derék Juszuf és 
várom jelentésedet. Mielőtt azonban er- 

re sor kerülne, meg kell ismerned a két 
efendit, akikkel együtt kell menned. 

A sejk ezzel előbb Gerezdes Andrásra, 
majd utána Gerezdes Lajosra mutatott: . 

- Moszjő Franszoá és moszjő Gasz- 

ton néven ismered őket. Vándor kereske- 
dők, akiknek te vagy a dragománja. 

Juszuf megismételte a két Gerezdes- 

fivér felé való iménti meghajlását, amit 

azok viszonoztak. / 

Ezzel a bemutatkozás keleti szokás 

szerint elintéződött. 

Ras Raizum szólalt meg aztán ujr. 

- Most pedig előbb nézzünk körül, az 

tén teleredjünk le. Akkor majd meghall- 

gatom jelentésedet. 

A barlang óriási 
volt hasonló Minden 



Szombat, október 12. Bucuresti. 1: Hirek. 
Rádiózenekar. 1.40: Tőzsde. Sport. 1.52: Rá- 
diózenekar. 2.15: Hirek. 2.30: A zene oly- 
tatása. 6: Katonazene. 7: Felolvasás. 7 .20: 

Katonazene. 8: Hirek. 8.15: Uj lemezek. 

8.45: Felolvasás. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 

10.45: Viorica Anghel énekel. 11: Vendég- 

lői zene. 11.45: Hirek külföldre németül és 

franciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 
majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Időjá- 

rás, majd cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30.: 
Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45.: 

Hirek. 6: Közvetités a Magyar Allami Bor- 

incék budafoki telepé 

ze szó ára 3 lelz vastagabb be- 

Ere őlei. Allástkeresők szavankini 

ren nzemek. Jeligés hirdetések 

ennet a Kladontvatal neni közölheti 

yen hirdetesekre a teligével. ellé: 

a kiadóbivatalnak. 

8.15: Szalonzenekar. 8.50. 

Kabaré. 10.50: Hangrevü. 

11.50: Cigánymuzsika, majd hirek. Buda- 

pest It. 7.50: Szalonzenekar. 8.20: Mezőgaz- 
dasági félóra. 9.35: Hirek. 10: Hanglemezek. 

7.45: Előadás. 

zek. 8: Liszt-müvek zongorán. 8.30: Humor 

a dalban. 9.10: Klasszikus és modern est. 

11.10: Dal- és ária-est. Ejfél után 1: Ci- 
gányzene Budapestről. Berlin. 11.30.: Vidám, 
dalos hétvégi- est. Belgrád. 5: Jazz. 9: Tar- 
ka-est. Prága. Délután 5.10: Tánczene. Ró- 
ma. 6.10: Citeranégyes. 9.40: Pergolesi: 
Stabat Mater, Perosi: Az utolsó itélet, ora- 
té-ium. Milánó. 6.15: Tánczene. 
ringők. Strassburg. 9.30: Tarka-est. 11.40. 
Tánczene. Stuttgart. 7.30: Zongoramüvész 

ől. 6.40: Dalárdák. Chopin és Liszt müveket varsó 

fegotesóbb kicdetés - 

11.30: Hirek. 

Bécs. 4.15: Mandolin-zene. 5.50: Táncleme- 

9.40: Ke- 

zea 

3.30: Francia szerzők lemezei. 4.30.: Mando- 
linzene. 5.15: Hegedümüvésznő játéka. 9: 
Pilsudszki emlékest. 11: Az őszről szóló ze- 
nemüvek. 12: Tánczene. 

Vasárnap, október 13. Ducuresti. 6. 
Motzoi-zenekar. 7: Felolvasás. 7.20: Motzoi- 
zenekar. 8: Hirek. 8.15: Hanglemezkabaré. 
8.35: Felolvasás. 9.15: Carmen-énekkar. 
9.25: Rádiózenekar. 10.30: Hirek. 10.45: A 
rádiózenekar hangversenye. Budapest. 
10.15: Hirek. 11: Szentmise és prédikáció. 
12.15: Evangélikus istentisztelet prédikáció- 
val. 1.30: Operaházi zenekar. 2.40: Rádió- 
krónika. 3: Hanglemezek. 4: Előadás. 4.50: 

Cigánymuzsika. 5.15: A magyar- lengyel vá- 

logatott atlétikai mérkőzésnek közvetitése. 
6: Fuvola. G.35: Előadás. 7: Szalonzenekar. 
8.10: Csevegés. 8.40: 

Slázasság 

NEM kalandot, 

hanem feleséget keresek! Külföldi hajóstár- 

saság biztosállásu hajógépésze, harminc- 

négyéves keresztény, fiatalember vagyok. 

Szép jövedelmemen kivül a hajón természet- 

beni lakásom, ellátásom van. Mivel az év fe- 

lerészét hajón töltjük, olyan hölgyet óhaj- 

tok, akár hozomány nélkül is feleségül, aki 

a hajónais velem lenne. Csakis komoly, tel- 

jescimü választ kérek „Regényes tájak" jel- 

igére főkiadóhivatalba. (3497) 

súllást ketes 
ÍIrodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 

II., Str. Porumbescu 80. (3459) 

Szücs-munkás 

(242) állást keres. Cim a kiadóban. 

Bevezetett utazó 

képviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 

Caras, Huniad 1inegyékben. Leveleket 

„Azonnal" jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

Házmesteri állást 

keres gépész, ki saját szerszámokkal rendel- 

kezik. Cim a kiadóban. (3496) 

4 polgárit vegzett 

jó megjelenésü leány, nevelő- va, gy társal- 

kodónői állást keres. Goschler, Lipova 64. 

(3490) 

dás-vétei ] 
Füszerüzlet 

a legforgalmasabb helyen, több évtized óta 
fennálló, elköltözés miat: azonnal eladó. 

Ajánlatok „Forgalmas hely" jeligére a ki- 

adóba kéretnek. (3488) 

Most nézze x 
meg ujonnan beérkezett, minden méretü 

csodaszép perzsaszőnyegeimet. Sternberg. 

str. Mercy. i (716) 

Olcsón eladó 

elköltözés miatt szép, világos keményfa 

háló. I., Str. Eugen de Savoya 20, II. em. 11. 

(3495) 

Zálogcédulát Xx 
arany, ezüst, brilliáns, szőnyeg, binokli és 

minden értékről legmagasabb árban vesz 

Sternberg 
Strada Mercy. (717) 

Sürgősen eladók: 

ujonnan épült családi házak 50.000 leitől, 
bérházak 120.000 leitől, emeletes házak 
400.000 leitől, kétemeletes házak 800.000 
leitől, telkek minden városrészben 6000 lei- 
től, földbirtokok 3000 leitől holdanként, ta- 
nyák, kastélyok, szőlőbirtokok, kisebb és 
nagyobb malmok, iparvállalatok, üzletek, 
szállodák, vendéglők, korcsmák, stb. „Bei- 
giana" Kereskedelmi és Boy-vállalat, Timi- 
soara I., Str. Eminescu 6. Telef. 22-80. 

(3499) 

Téli menetremd 
—— 

Érvényes 1925 október 6-tól. 
Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 

és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 
Eucurestibe simplom vonat 12.20 
Bucurestibe személyvonat 13.10 
Bucurestibe gyorsvonat 22.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 
Caransebesre személyvonat 5.00 
Jimboliara személyvonat 1.30 
Jimboliara személyvonat 7.55 
Jimboliara simplon 19,92 
Jimboliara személyvonat 13.30 

Jimboleara személyvonat 19.20 

Radnára motorvonat 6.10 
Radnára motorvonat 10.23 

Radnára motorvonat 13.31 
Radnára motorvonat 19.21 

Giarmatára motorvonat 4.50 
Giarmatára motorvonat 16.15 

Resitára személyvonat 7.50 

Resitára személyvonat 14.00 

Resitára 19.05 

Gierra személyvonat 16.20 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 

Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra Oradeaig 12.21 

Aradra Oradeaig 19.08 

Aradra 8.05 

Aradra 22.00 

Cenadra motoros vonat 8.10 
Cenadra motoros vonat 13.20 

Cenadra személyvonat 18.10 

Valcanira 7.05 

Valcanira 17.06 
Buziasra motorvona 5.20 
Buziasra 8.15 
Crucenire 11.15 
Crucenire 18.20 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

operett. 11: Hirek, sport. 11.30: Ci 
zsika. 12.20: Jazz-zene, majd hirek 
pest II. 1.35: Jazz, 4: Cigánymuzsi 
Ének zongorakisérettel. 6.30: Hang 

8: Hanglemezek. 9: Hirek, sport. 

A Prix vonósnégyes játéka. 6.45: H. 

seny. 11.20: Dal- és balladaest. 1 

zene. Lipcse. Este 9.10: Szimfónik 

verseny. Róma. Este 9.50: Szimfón 

11.30: Tánczene. Strassburg. Éjf 

Tánczene. Stuttgart. Este 9: Vidá 

Éjfél után 1: Szimfónikus hang 

Stockholm. Este 9: Strauss János: 

vér, operett. Varsó. Este 8.30: Opei 

Luxemburg grófja, 

leggyorsabb 

Apróhirdetéseket felvesz Ci 

Déli Hiriap kiadóhivatala, 
1. C. Bratianu é. Fabrici Ka 
trafik, Piata Traian és Str. M. 

Szántóföldre, 
városi házra I. helyü betáblázással 
kapható. Fedezet és értékének ponti 
jelölésével a megkereséseket , Elsé 
jeligére kérek. 

Földszintes, modern 4 szobás 
utcai lakás a Mária-szobor közelében 
ből 2 szoba különbejáratu, albérletre 
dai célokra kiválóan alkalmas, frissei 
válva, olcsó házbérrel és semmiféle mi 
járulékkal november 1-ére kiadó. I 
Cipariu 11 szám. 

ülöniéle 

HARISNYASZEM-FELSZEDÉST 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakho 
is megyek. Cim a kiadóban. ( 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker. 

morandului-utca 4. Magyar, német, 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő 
II, Str. Romulus 72. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 
házban és házon kivül kapható. Ci 
adóban. 

Társat keresek 

Romániában még nem létező gumilab 

megalakitásához. Cimeket „Tennisz 

jeligére a kiadóba kérek. ; 

Ha szép akar lenn 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 

Bucurestiből gyorsvonat 7.35 
Bucurestiből személyvonat 18.00 

Bucurestiből simplon 18.55 

Bucurestiből gyorsvonat 23.50 

Turnseverinből személyvonat 10.08 
Caransebesről személyvonat 7.23 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.10 
Jimboliáról simplon 12.13 
Jimboliáról személyvonat 17.05 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Radnáról motorvonat 7.28 
Radnáról mozorvonat 13.23 
Radnáról motorvonat 16.30 
Radnáról motorvonat 20.45 

Giarmatáról motorvonat 6.02 

Giarmatáról motorvonat 17.12 

Resitáról személyvonat 72 
Resitáról személyvonat 11.59 
Resitáról személyvonat 21.00 

Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 

Aradról Oradea felől 12.04 

Aradról Oradea felől 17.39 

Aradról Oradea felől 1.10 
Aradról 9.25 

Aradról 21.53 

Cenadról 6.55 

Cenadról 13.05 
Cenadról 19.57 

Valcaniról 7.04 

Valcaniról 20.15 

Buziásról 7.46 
Buásról 20.49 

Cruceniről 6.31 
Cruceniről 17.44 

z zsmzzzzzmozzvmzm 


